

Szerkesztőség:

Arad, Acsev-palota.

Kiadóhivatal:

Aradi Nyomda Vállalat.

Bulev. Regele Ferdinand 4/22
(József főherceg-ut.)

Sürgőnycim: Közlöny, Arad.

Telefonszám:

Szerkesztőség és kiadóhivatal
151.

Megjelenik naponta reggel.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Főszerkesztő: STAUBER JÓZSEF.

ELŐFIZETÉS

HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egész évre ... 960 Lej
Fél évre ... 480 Lej
Negyed évre ... 240 Lej
Havonta ... 80 Lej

Árjegyzékek díjszabás szerint

Egyes szám ára 5 lej,
vasárnap 6 lej.

Bucurestiben 50 banival több

Elők és holtak.

A hősök napját ünnepli ma az ország. Ezen a napon meghatott lélekkel áldozunk azok emlékének, akik ott lelték szomorú halálukat az egymásrótört népek tusájában. Második halottak napja ez az ünnep, de azoké a halottaké, akik nem ágyban, párnák között, hanem vérzivataros csatamezők poklában estek áldozatul a kegyetlen halálnak. Az Ismeretlen Katona, a százezrek nyomtalan elmúlását szimbolizáló névtelen hős távoli sírjára hullának ma a kegyelet halkán perdülő könnyei. Ismeretlen százezrek sírja felé emel díszes mauzóleumot milliók részvéte, azoké, akiknek a sors kedve megengedte, hogy élve kerüljenek ki a világháború pusztító fergetegéből. És az élő milliók teljesítik is szent kötelességüket a halott bajtársak emlékével szemben, amikor impozáns gyászünnepet ülnek ma ország-szerte.

Ez az ünnep éppen azért, mert nemzeti különbség nélkül áldoz a világháború összes hősei emlékének, általános emberi ünnep. Az Ismeretlen Katonának senki sem kérde fáját, vallását. Ő, a testvérharcban elhullott Ember minden faji hovatartozásán felül áll és gyászos halála emlékét most idézi lelkébe az ország minden egyes polgára, tartozék az bármilyen fajhoz, vagy felekezethez. A hősi halottak napja mindenkinek a szívében ugyanazt a szomorú érzést kelti, mint amikor hozzátartozói emlékének gyújt mécseket halottak napján. Az emlékezés mécssei mindenkinek egyformán pislákolnak, akinek halál jutott osztályrészül az ösztendős szörnyű katalizmusában.

Általános emberi ünnep ez a mai nap, amelynek gyászában mindenki résztvesz, akinek gyászolni valója van a hősi halottak napján. Román, magyar, szerb és német ugyanazzal a kegyeletes érzéssel eltelve üli meg ezt az emléknapot. Román, magyar, szerb és német bánat ma ugyanabban a közös érzésben olvad össze, amelyet hozzátartozói hősi halálának emléke kelt benne. Az annak idején egymással fegyveresen szembenálló emberek ma lehajtott fővel, kiengesztelt gyűlölettel, nyok esztendő lehiggadt tanulságaival szívükben haladnak egymás mellett a gyász útjain.

Lelkükben harag helyett a közös kegyelet érzése uralkodik, szemeikben közös fájdalom könyve csillan: mind, mind az Embert gyászolják, az Európa különböző csataterein elpusztult Embert. Neki harsannak fel a gyászdalok. Őt siratja millió és millió különböző nemzetiségű és felekezeti ember. Éppen ezért a kegyelet megnyilatkozásának a béke ünnepévé kell magasztosodnia. Azé a békéé, amely lehetővé teszi, hogy ez az ünnep évszázadokon keresztül a közös emberi kegyelet ünnepe legyen és ne kelljen újabb borzalmak árán, újabb ismeretlen hősök feláldozásával, folyton újabb és újabb halottak napját ünnepelnie a szenvedések megpróbáltatásaiban kifáradt emberiségnek.

És a hőshalottak bus napján ne feledkezzünk meg az élőkéről sem, azokról a szerencsétlenekről, akik megrokknva, munkaképtelenül kerültek ki a Halál dárvidójából és most nehezen, nyögve cipelik az életük megsulyosított keresztjét. Ezek, a háború élő hősei itt vánszorognak közöttünk, szinte naponta emlékeztetnek bennünket arra, hogy nagy, le nem mérhető adósságaink vannak velük szemben is.

És ha már az ország lelkiismerete a hősök napján eleget tesz az ünneplésre sarkaló kegyeletes érzéseknek, ne feledkezzünk el a Halál közöttünk járó szabadságosairól, a rokkantokról sem. Ha megelégedettek és boldogok lesznek a háború életben maradt hősei, az Ismeretlen Katona is mosolyogni fog odafenn az Uristen jobbján...

Nem kap nyilvánosságot az aradi katolikus gimnázium

Ma döntött a Consiliul Permanent. — A döntés hír szerint nem kedvező.

(Arad, június 1.) Részletesen beszámoltunk már arról, hogy az aradi katolikus gimnázium nyilvánossági jogának elismerése milyen nehézségekbe ütközik. Parecz Béla dr. kamarai képviselő minden lehetőt elkövetett, hogy megszerezze ezt a jogot, sőt a Magyar Párt küldöttségét is menesztett ez ügyben Petrovici közoktatási miniszterhez. A miniszter megígérte a küldöttségnek, hogy közbenjár a Consiliul Permanentnél a kérvény sürgős letárgyalása érdekében. Felkereste a deputáció a Consiliul Permanent elnökét is, aki szívélyesen fogadta őket és nyilatkozata reménytelő volt. Pteancu tanügyi vezérfelügyelő az aradi, satmari, zilahi gimnáziumok aktáit a napokban a Consiliul Permanent elé is terjesztette.

A bizottság ma ült össze Bucurestiben és ma vette tárgyalás alá az aradi katolikus gimnázium nyilvánossági jogának elismerése ügyét is. Bucuresti-i tudósítónknak később este érkezett távirata szerint a Consiliul Permanent mai ülésén döntés történt ebben, az aradi magyarságot élénken érdeklő kérdésben. A döntés ugyan még nem került nyilvánosságra, de a kiszivárgott hírekből megállapítható, hogy a bizottság határozata, sajnos, nem kedvező. Így aztán eloszlik az a kevés remény is, amelyet a bizottság mai tárgyalásához fűzött az erdélyi magyarság. Természetesen a satmari és zilahi gimnáziumok sorsa is hasonló kedvezőtlenül dől el. Az ügyre vonatkozó iratok most Petrovici közoktatásiügyi miniszterhez kerültek, aki végső fokozatig dönt majd a felekezeti iskolák nyilvánossági jogának elismerése ügyében. Így tehát most már egyedül Petrovici minisztertől függ, vajon megkapja-e nyilvánossági jogát az aradi katolikus gimnázium.

Új igazgatóság az Aradi Ipar- és Népbank élén

Megkezdődött az intézet reorganizációja. — Az igazgató-választmány ülése négy új igazgatósági tagot választott.

(Arad, június 1.) Az Aradi Ipar- és Népbank reorganizálásának tervéről részletesen beszámolt ma az Aradi Közlöny. Amint jelentettük, ez a hónapok óta passzívításra kényszerült nagymultu pénzüntézet vezetésében nagyfontosságú változások történnék, amelyek ismét akcióképesé teszik a bankot. Báró Solymossy Lajos, akinek eddig is több ezer Ipar és Népbank-részvény volt a birtokában, megvásárolja a Tagányi-féle részvénytárcát és ezzel a részvények majoritása az ő kezébe kerül. Báró Solymossy Lajos a legutóbb tartott igazgatósági ülésen a következőket jelentette ki:

— Az Aradi Ipar és Népbank ügyeit a kezembe veszem és azt akarom, hogy a pénzüntézet vezetésem alatt reorganizálódjék és elérje régi nivóját, visszazerezze jó hírnevét.

Báró Solymossynak ez a kijelentése biztos garancia a bank fellendülésére és az a tény, hogy az óriási vagyonnal rendelkező báró megszerezte a részvények majoritását, tökéletesen mobilá teszi majd az Aradi Ipar és Népbankot. Azzal, hogy báró Solymossy a mai nappal már be is vonult a bank vezetésébe, megkezdődött az első lépés a reorganizálásra. Amint megírtuk, a legutóbbi igazgatósági ülésen id. Szalay Károly igazgatósági elnök, Walder Gyula és dr. Tagányi Sándor lemondottak az igazgatósági tagságról és dr. Krenner Zoltán pedig, aki a báró Bohus-csoportot képviselte a pénzüntézetnél, a bank vezetésétől visszavonult. Az új igazgatósági tagok megválasztására ma délután ült össze az igazgató-választmány, amelynek harminc tagja közül huszonhárman jelentek meg. A lemondott igazgatósági tagok helyébe és a már régebben kilépett Matrovitz Emil, valamint az elhunyt Margineantiu Titus helyett — mint már ma jelentet-

tük, az érdekeltek a következők új igazgatósági tagot jelölték: báró Solymossy Lajos, báró Solymossy Tibor, Jakobovics Jenő, dr. Bedő Árpád és Steigerwald Alajos.

Az igazgató-választmányi ülés ma délután pontban öt órakor vette kezdetét. Az ülés, amely mindössze egy óra hosszáig tartott, új érárt, friss szellemet jelent az Aradi Ipar- és Népbank életében. Az igazgatósági ülésen az általános vélemény alakult ki, hogy id. Szalay Károly lemondását, az igazgatósági elnöki tisztségről, nem fogadják el, mert Szalay Károly ötven esztendő óta vezető tagja a pénzüntézetnek és agilitásával, önzetlen munkájával sok szolgálatot tett a banknak. Ezen az alapon, az öt helyett csupán négy igazgatósági tagság várt betöltésre. Rövid vita indult meg arról, hogy az öt jelölt közül ki legyen az, aki át, illetve visszaadja helyét Szalay Károlynak. A vitát báró Solymossy Tibor döntötte el, aki kijelentette, hogy visszalép id. Szalay Károly javára. Báró Solymossy Tibor visszalépését tudomásul is vette az ülés és megkezdődött a választás. Huszonegy igazgatósági tag, kettő ellenében a négy jelöltre adta le szavazatát és pedig báró Solymossy Lajosra, Jakobovics Jenőre, dr. Bedő Árpádra és Steigerwald Alajosra, akiket így tulnyomó többséggel választottak meg az Aradi Ipar- és Népbank új igazgatósági tagjaik.

A választás után az ülés kimondotta, hogy a most megválasztott igazgatósági tagokkal egyetemben, az immáron teljes létszámú igazgatóság nyomban átvesszi a pénzüntézet ügyének intézését és az igazgatóság állandó permanenciában lesz addig, amíg a reorganizálás teljesen befejezést nem nyer. A vezérigazgató személyére vonatkozólag egyelőre még nem történt döntés.



Szépség

a legdrágább kincse minden nőnek. A szépség ápolása megőrzi az ifjúságot, kívánatossá tesz és szerencsét hoz.

Az Elida Ideal szappan a bőrnek egészséges színt ad és megóvja fiatalos rugalmasságát,

Tisztább, enyhébb és sokkal kellemesebb illatu.

ELIDA

IDEAL-SZAPPAN

Utolsó maradványig illatos.

Léghajóverseny Bucarestiben.

Egy francia repülő bravúrja.

(Az Aradi Közlöny bucuresti-i tudósítójának távirata.) Oriási érdeklődés mellett, Miklós herceg jelenlétében ment végbe tegnap délután a baneasai fürdőhelyen rendezett és a háború befejezése óta második országos katonai léghajóverseny. A verseny lefolyásáról és az eredményekről az alábbi részletes jelentés számol be:

Pontban délután 4 órakor dörrent el a jeladó fegyverlövés. A következő pillanatban egymásután emelkedtek a magasba a versenyző léghajók. Tíz perc múltán már csak kis pontok mutatják a felhőtlen kék égen keringő aviókat. Pár pillanattal negyedöt előtt az egyik léghajóból egy ejtőernyő hullott ki, amelyen nem ember, hanem az Aero-Club sötétkék zászlója himbálódzott. A zsüri az első díjat, 8000 lejt és aranyórát Burduloiu kapitánynak, a második díjat, 4000 lejt és ezüst órát Dumitrescu Paul főhadnagynak, a harmadik díjat Negreanu őrmesternek, a negyedik díjat Paclea főhadnagynak és az ötödik díjat Cos főhadnagynak ítélte oda. A versenyen egyébként Bican csehszlovák, Bottala olasz és Collin kisasszony francia repülők is részt vettek. Igen nagy tetszést keltett Collin kisasszony bravúrja, aki 900 méter magasságból „Vinay” ejtőernyőjén leereszkedett.

Földéhes parasztek véres lázadása.

Elkeseredett harc egy község lakossága és egy csendőrszázad között egy legelő miatt.

(Az Aradi Közlöny bucuresti-i tudósítójának távirata.) Sulyos összeütközés történt tegnap Mavrodin községben az ottani parasztek és egy csendőrszázad között. Mint a belügyminiszteriumba érkezett távirati jelentés közli, a teleormani ügyészség rendeletére Lupascu csendőrkapitány egy század csendőrrel megjelent Mavrodin községben és felszólította az ottani parasztek, hogy a Capra-féle birtokból napokkal ezelőtt önkényesen kisajátított földterületet adják vissza jogos tulajdonosának. A parasztek vezetője erre kijelentette, hogy a parasztek ragaszkodnak a földhöz, mert nekik az agrárreform idején egyetlen holdat sem utaltak ki, holott erre törvényadta igényük van. A csendőrök erre körülvették a lázadókat, mire azok több revolverlövést adtak le és kövekkel dobálták meg a csendőröket. Hogy a parasztek megfélemlítse, Lupascu kapitány a levegőbe lövetett. Ekkor a lázadók közül valaki elordította magát s erre a jeladásra a földéhes emberek mint feldühödött furiák vetették magukat a csendőrökre. For-

mális közelharc fejlődött ki, amelynek során 7 csendőr és kilenc paraszt megsebesült, négyen meghaltak. A jelentés szerint a parasztek a dulakodás hevében egymásra is lövöldöztek s úgy lehet, hogy nem is a csendőrök golyóit találták el a megsebesült embereket. A véres összeütközésről különben hivatalosan a következőket jelentik: A teleormannegyeli Mavrodin községben véres összeütközés történt a csendőrök és parasztek között, akik meg akarták akadályozni, hogy Capra földbirtokos a község határában levő legelőt birtokba vegye. Hivatalos jelentés szerint a parasztek megszállták a legelőt, mire a teleormani főszolgabíró kilencven csendőr kíséretében megjelent a helyszínen, hogy lecsillapítsa a lázongó parasztek. Miután ez nem vezetett eredményre, a csendőrök szétoszlásra szólították fel a tömeget, amely ekkor a karhatalomra támadt. A csendőrök először ijesztéssel a levegőbe lőttek, ezt a parasztek revolverlövessel viszonzták. Az ütközetben hét csendőr és két paraszt sulyosan megsebesült. A rend helyreállt, a lázadás vezetőit letartóztatták.

Nagy ünnepek a Hősök Napján Aradon.

Tíz percre megáll minden forgalom a hősök emlékeztérére. — Az aradi rendőrprefektúra felhívása a város közönségéhez.

(Arad, június 1.) Ünneplés keretében között ünneplik meg holnap Aradon a Hősök Napját, azoknak az ezreknek és századoknak az emlékére, akik elesetek hazájuk védelmében. Nemzetiségi és valláskülönbség a hősök hantjai mellett eltűnik, elenyészik ezen a napon minden válaszal, amely a küzködő embereket elválasztja egymástól: a halál nem ismer különbséget. A holnapi ünnepség ezért minden nemzetiségnek és minden vallásnak egyformán ünnepe. Reggel az összes templomokban ünnepi istentisztelet, majd az iskolák, testületok, egyesületek, vallásfelekezetek a Catedrale-térre vonulnak, ahol a téren, a görög keleti katedrális előtt dr. Comsa Gergely püspök fényes segédlettel misét pontifikál. Ezután megindul az impozáns felvonulás a várba. A felvonuláson a vallásfelekezetek papjai, iskolák, egyesületek, katonaság mind résztvesznek. A várban rövid misét tartanak a hősök síremléke előtt és ekkor a menet ünnepélyesen elvonul a hadiözvegyek, árvák és rokkantak előtt. Majd felkeresik a micalacai katonai temetőt, hol egy tiszt beszédet mond. Délután nemzeti, este művészlelőadás járul az ünnep emeléséhez, majd fáklvasmenet halad a városban végig.

A csütörtöki Hősök napjára vonatkozólag az aradi rendőrprefektúra közli, hogy az összes üzletek zárva tartandók, gyárak, vállalatok nem dolgozhatnak és a kávéházak, vendéglők, cukrászdák és egyéb nyilvános helyiségek, reggel fél kilenc órától déli tizenkét óráig szintén zárva tartandók. A házakat lobogó dísszel kell ellátni és az ablakok este kivilágítandók. A prefektúra a lapok útján szólítja fel a közönséget, hogy amikor a gyárak szirénái megszólalnak és a rendőrök sípjelket adnak, az egész városban tíz percre meg kell állnia a forgalomnak. A szirénák bugása azt jelzi, hogy a processzió a várban a Hősök síremlékehez ért és a város közönsége úgy áldoz a hősök emlékének, hogy tíz percre megállanak az utcákon közlekedő járművek és megállanak a sétáló járókelők is. Két percre pedig teljes hangtalan csend uralkodik a városban: két percre elnémul a lárma és mindenkinek magabambélyedve gondolnia kell a háború elesett hőseire. A rendőrprefektúra kéri a közönséget, hogy az ünnepély méltóságának megőrzése végett, alkalmazzkodjon a rendelethez, nehogy diszharmonia zavarja meg a hősök ünnepét.

Megdöbentő merénylet egymagyar ujságíró ellen

Tíz ismeretlen ember a saját lakásán revolverrel terrorizálta és véresre verte a Korunk szerkesztőjét.

(Az Aradi Közlöny cluji (kolozsvári) tudósítójától.) Megdöbentő, véres kulturbotrány tartja izgalomban a város közönségét. Eddig ismeretlen tettesek tegnap lakásán megtámadták és véresre verték dr. Dienes László ismert publicistát, a „Korunk” című társadalomtudományi folyóirat szerkesztőjét. Tegnap délután öt órakor három jól öltözött fiatalember kereste fel lakásán dr. Dienes Lászlót, akitől a Korunk legutóbbi számai iránt érdeklődtek. Amikor dr. Dienes megfordult, hogy a kérdéses lappéldányokat előkeresse, az ajtó kinyílt és még hét fiatalember jött be a szobába. A következő pillanatban a mit sem sejtő szerkesztőre négy revolvercső meredt rá, majd szitkok és átkozódások hangzottak el és a fiatalemberek neki estek. Dienesnek, akit beleszorítottak az egyik fotelbe és sulyosan inzultáltak. Dienes segélykiáltásaira a ház egyik lakója elősietett, mire a támadók a Majális-uccán keresztül elmenekültek. A véres inzultust sorozatos hírlapi támadások előzték meg, amelyet a cluji (kolozsvári) Infratirea Romaneasca című lap indított dr. Dienes ellen, akit többek között azzal vádolt, hogy tiltott uton háromszázezer magyar könyvet hozott be, amelyekkel üzérkedik, lapja pedig keresztényellenes és kommunista célokat szolgál. Hasonló támadások jelentek

meg a szerkesztő felesége ellen is, aki Curie asszonynak, a rádium felfedezőjének volt tanítványa és jelenleg asszisztensnő a cluji (kolozsvári) egyetemen.

A felháborító merényletről az erdélyi ujságírószervezet az alábbi kommunikát adta ki: Az Erdélyi és Bánsági Népkisebbségi Ujságírószervezet mély megdöbbenéssel értesült arról a brutális támadásról, amely Dienes László dr.-t, a „Korunk” szerkesztőjét tíz felelőtlen egyén részéről, fényes nappal, saját otthonában érte. A szervezet elnöki tanácsa nyomban összeült és a következő határozatot hozta: Az Erdélyi és Bánsági Népkisebbségi Ujságírószervezet megállapítja, hogy a Dienes László dr.-t ért revolveres merénylet a legsulyosabb természetű inzultus, nemcsak dr. Dienes László személye, de az ujságírói toll szabadsága, az állam és a társadalom jogrendje ellen is. Elhatározta továbbá, hogy a legteljesebb megtorlást követeli a támadásokkal szemben és ezért távirati uton fordult Goga Octavian belügyminiszterhez, az ország testvér-újságírószervezeteinek vezetősegeihez, egyben küldöttségileg kéri fel Crețian Aurel cluji (kolozsvári) rendőrprefektust, hogy a legsürgősebb nyomozást vezesse be a felháborító merénylet tettescinek kinyomozása és a büntető igazságszolgáltatás kezére való adása végett.

Ősszeül Aradmegye tanácsa.

Elhalasztották a városi tanács ülését.

(Arad, június 1.) Június 9-én tartja meg Aradmegye tanácsa ülését, amelyen igen fontos ügyek kerülnek tárgyalásra. A tanácsülés programja a következő: 1. Megnyitás. 2. Névsorolvasás. 3. Az esküt nem tett tanácsstagok eskütétele. 4. Az előző ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 5. Az 1927. évi költségvetés módosítása a belügy-miniszterium és a legfelsőbb közigazgatási bizottság döntésének megfelelően. 6. A tisztviselők költségeiről szóló szabályrendelet módosítása. 7. Az 1923—25-ös megyei számadások jóváhagyása. 8. Esetleges sürgős ügyek elreferálása. 9. Indítványok és interpellációk. 10. Zárószavak. Itt írjuk meg, hogy mint emlékeztetés, Aradváros vezetősége június 7—8-ra tervezte a városi tanács ehavi ülését. Most azonban változás állott be, minthogy a megyei tanács 9-én tartja ülését és így azok a tanácsosok, akik mindkét tanácsban helyt foglalnak nem tudnak mind a két ülésen részt venni. Ezért aztán Aradváros permanens bizottsága mai ülésén június 14-ben állapította meg a városi tanács júniusi ülésének megkezdését.

Meghalt

egy amerikai multimilliomos.

Elhunyt Amerika harmadik leggazdagabb embere, kinek vagyona meghaladja a négyszázmillió dollárt

Newyorkból jelentik: Payne Whitney longislandi gyönyörű nyaralójában teniszjáték közben hirtelen meghalt. Payne Whitneyvel az Egyesült Államok egyik legnépszerűbb embere tűnik el a közélet színpadáról, hiszen Amerika harmadik leggazdagabb emberét mindenki csak szerette és tisztelte a tengeren túl.

Payne Whitney a pénzügyi és politikai életben nem igen játszott szerepet, de támogatója volt minden sportnak és versenystábillójának hirtelen messze túl jutott az Unió határain. Ennyit tudott a nagyvilág Payne Whitneyről és csak egészen kevesen tudták, hogy Payne Whitney egyike volt Amerika legjótékonyabb embereinek is, hiszen a nagyközönség csupán egyetlen bőkezű adományáról, szerzett tudomást: arról, amikor a new-yorki Public Librarynek 2 millió dollárt adományozott. Payne Whitney ugyan titokban akarta tartani ezt a bőkezű adományát is. Azonban a New-York Public Library vezetősége nem tartotta helyénvalónak, hogy ezt az Amerikában is nagyszámú nemes adományt ne hozza nyilvánosságra.

Payne Whitney hallatlan vagyona — 1924-ben Henry Ford és Rockefeller után ő fizette Amerikában a legnagyobb jövedelmi adót — javarészt örökségből származott, hiszen Whitney édesapja fektette le még a múlt század végén villamosok és vasutak építésével — kiváltképpen pedig a Metropolitan Street Railway kiépítésével — azt a rengeteg vagyont, amelyet azután két fia örökölt. Payne Whitney ugyan csak a vagyon egyötödét örökölte, mert az örökség legnagyobb része Harry bátyjára szállt, aki tovább vezette édesatyjuk vállalkozásait, de később Payne Whitney örökölte nagybátyjának, Oliver Whitneynek, a Standard Oil Company vezérigazgatójának a vagyonát is, úgyhogy pénzügyi körökben Whitney vagyonát 400 millió dollárra becsülik. Épen így, mint édesatyja, Payne Whitney is nagy barátja volt a lóversenynek, de ezenkívül a tennisz, a golf és a vitorlázás is lelkes barátot talált benne. Payne Whitney versenystábillójában állottak a legjobb versenylóvak és az amerikai kontinens legjobb jockeyjai lovagoltak Payne Whitneynek. Amikor Whitney halálának híre futott, Belmont-Parkban — Amerika legnagyobb és legszebb versenyterén — éppen futtatások voltak s itt a gyász jeléül azonnal félárbocra eresztettek minden lobogót és a Whitney-család tulajdonában lévő lovakat törölték a versenyekből.

Feltétlen Garancia

Minőségében

Takarekosságában

Biztonságában

Isézségében

Ne vegyen más szappant, mint a Cadum szappant, amely a „Cadum baba“ védjeggyel van ellátva. Ez az egyetlen Párisban gyártott szappan.

Ezért vesznek évenként 40.000.000 darab Cadum szappant

Magyar festő csinálta Leonard da Vinci műveit

Amerikai műtörténész szenzációs leleplezése.

(Az Aradi Közlöny távirati tudósítása.) Szenzációs leleplezéssel állott elő Chicagóban Goldblatt ismert amerikai műtörténész, ki nem kevesebbet állít, minthogy Leonardo de Vinci, a halhatatlan olasz mester műveinek nagyrészt nem is a művész, hanem egy magyar tanítványa festette. A műtörténész állítása szerint egy Szalay András nevű magyar festőművész, aki 25 évig volt a tanítványa és barátja az olasz mesternek és akire vagyonát is ráhagyta, festette munkáinak nagyrésztét. A tu-

dós kétségtelenül bebizonyította azt, hogy Leonardo de Vinci balkezes volt, amit különben már mások is megállapítottak. Ezt a sajátját felhasználva, aprólékosan megvizsgálta a mester munkáit, amelyekből 53-at Szalaynak tulajdonít, többek között: a Borghesepalota híres Léda képét, a madridi Mona Lisát, a szentpétervári Szent Annát, a milánói Keresztelő Jánost, a londoni Női Képmást, a Bacchus és Krisztus tanulmányt és sok más munkáját. A leleplezés természetesen óriási feltűnést keltett műtörténészeti körökben.

Lejtőre jutott két aradi urileány.

Az aradi rendőrség razziájának megdöbbentő eredménye. — Lelepleztek egy kerítőnőt Aradon.

(Arad, június 1.) Az aradi államrendőrség rendőrsztagai egy-egy tiszt vezetésével tegnap éjszaka razziát tartottak, mert Aradon ismét felburjánzott a tiltott prostitúció. A razzia megdöbbentő eredménnyel járt, amennyiben több tiltott prostitúcióval foglalkozó nőt sikerült előállítani. A razzia eredménye annál is inkább meglepő, mert többek között két, a korszoról általánosan ismert elegáns öltözködő leányt is elfogtak és mindketten jobb polgári család gyermekei. A két fiatal, megtévedt teremtés kétségbeesett sirással próbált védekezni. Mindketten azt állították, hogy az első esetben véletlenül maradtak ki az éjszaka szülőik lakásából és épen hazafelé igyekeztek, amikor elfogta őket a razzia. Az elfogás körülményei azonban olyanok voltak, hogy kétségtelenül megállapították bűnösségüket. A két leányt, a többi elfogottakkal együtt orvosi vizsgálatra küldték, ahol megállapították, hogy majdnem mindnyájan betegek. Az orvosi vélemény alapján a két leánnyal egyetemben valamennyiüket a kórházba utalták és ezenkívül megindult ellenük a büntető eljárás.

Szinte ezzel a megdöbbentő eredménnyel kapcsolatosan történt ma az is, hogy a Calea Banatulul (Asztalos Sándor-ucca) egyik ház-

nak lakói ma érdekes feljelentést küldtek az aradi államrendőrséghez. A feljelentés szerint a házban lakik egy özvegy asszony, aki évek óta találkahelyet tart fenn. Éjjel-nappal vendégek vannak az asszony lakásában, akik állandóan zavarják a ház csendjét. A lakók, szerint, az asszony fiatal leányokat csal lakására, akiket kiszolgált vendégeinek. Az asszony már régebben lakik a házban és a lakók több ízben kérték kilakoltatását. A kérés azonban mindig eredménytelen maradt. A feljelentésben kérik a rendőrséget, hogy indítson eljárást a kerítőnő ellen és lehetőleg sürgősen lakoltassa ki, mert a házban fiatal leányok is laknak, akiknek végig kell nézniük, hogy naponta több pár látogatja az özvegy asszony lakását és az ott folyó orgiákról pedig már beszél az egész utca. A feljelentés alapján a rendőrség szigorú nyomozást indított.

Selyem Eolin minden színben 390.— lej míg a készlet tart Vándor divatruházban.

Sámson Jakab

uridivat szabósága

Angol szövetségülön-
gességek nagy raktára

Arad, új Neuman-ház, t. em. 1028

Művészet.**Betegh Béby bucsuestje.***Impozáns keretek között folyt le Betegh Béby bucsuja.*

És hull a sok-sok rózsalevél s lassan telepít Betegh Bébyt, aki meghatottan hajlik meg a viharzó taps előtt kosarak, csokrok tarkasága között. Meleg, bensőséges, tapsos este volt a keret, tizennégy impozáns rózsakosár a szín a bucsuk legszebbikjén: Betegh Béby bucsuestjén. Gyönyörű és megindító látványt nyújtott a rózsakeretben és az ajándékok halmozásában látni egy színésznőt, akit annyira szeret és csodál mindenki. Viharzott a taps szüntelen, csaknem egész felvonásközön át és ilyenkor jut leginkább kifejezésre a szeretet és megbecsülés. Mert Betegh Bébyt csak szeretni és értékelni lehet és a közönség önmagát igazolta, amikor az igazi művésznőt: Betegh Bébyt tetszésnyilvánítása minden jelével elhalmozta. Érdekes, hogy az utóbbi esztendő sláger-darabjainak sikere Betegh Béby nevéhez fűződik. A „Dr. Szabó Juci”, „Orlov” és „Cirkuszhercegnő” sikereit és sorozatos előadásait Betegh Béby játékaival lehet magyarázni főképp. Az I-ső felvonás utáni ünneplés az egész előadáson keresztül mindvégig tartott, Betegh Béby impozáns és méltó keretek között vett bucsut ezévből Arad közönségétől. (=)

Kertész Mancsi bucsuja.*Pénteken a „Fehér egér”-ben bucsuzik az aradi közönség kedvence.*

Minden operett, amely Aradon e szezonban bemutatásra került, siker szempontjából szoros összeköttetést tartott fenn az aradi színház bájos szubrettjével, Kertész Mancival. Sok-sok meleg tapsos este és zsúfolt házak tomboló lelkesedése bizonyította az egész szezonon át, hogy az aradi közönségnek egyik legkedvesebb színésznője Kertész Mancsi. De meg is érdemli ezt a rokonszenvet és szeretetet, mert az aradi színpadon igen ritkán szerepelnek olyan igazán univerzális színészi tehetségek, mint Kertész Mancsi. Mert amellől, hogy kitűnő szubrett, komoly tudású prózai és vígjátéki művésznő, aki erről az oldaláról már nem egyszer is fényes tanúbizonyságot tett. Álljon példának a „Nagytakarítás”-ban és a „Darázsfelek”-ben pompás kvalitással színezett karakter-alakításai, amelyek méltó kiegészítőt képeznek a szubrett-sikereinek tömegéhez. És Kertész Mancsi holnap, pénteken bucsut vesz Arad közönségétől s hogy újból sokoldalúságát igazolja, prózai szerepet választott bucsujának, Paul Armont és Marcell Gebridon nagyszerű vígjátékát: a „Fehér egér”, Hajó Sándor fordításában. Kertész Mancsi bucsuja komoly színházi esemény, meleg, tapsos este lesz. (=)

*** Heti műsor. A nyári színházban:** Csütörtök d. u. 4-kor: Asszonykám. (Fél helyárrak.) Este 9 órakor: Diszeladás a hősök emlékére. (Allegóriák.) Utána: Madarász, operett. (Borovszky Oszkár és Szentgyörgyi Mária bucsuja.) Péntek: Fehér egér, vígjáték. (Kertész Mancsi bucsuja. Bemutató előadás.) Szombat: Steinhardt Géza fellépte és Csókról-csókra, operett. Vasárnap délután 3 órakor fél helyárrakkal: Akácavirág; 6 órakor Steinhardt Géza fellépte és Fehér egér; 9 órakor: Steinhardt fellépte és Válás után, bohózat. Hétfő délután 3 órakor, fél helyárrakkal: Madarász; 6 órakor: Steinhardt fellépte és Csali meg édes; 9 órakor: Steinhardt fellépte és Dr. Szabó Juci. Kedd: Bánhidy Ilona és Steinhardt Géza fellépte és A válóperes hölgy. Téli színház: Vasárnap este 9 órakor: Farkas Lili felléptével Aranyvirág. Hétfőn este 9 órakor Zilahy Irén felléptével Jávor, Alfréd bucsuja: Erdészleány.

Arisztokraták lettek az orosz kommunisták*Igen nehéz bejutni az orosz kommunista-pártba. — Hercegi szemek megfigyelése az orosz szovjetválasztványokról.*

(Az Aradi Közlöny bécsi tudósítójának távirata.) Rohan Antal Károly herceg, a francia Rohan-hercegek Ausztriába elszármazott ivadéka, néhány hétig tanulmányuton volt Szovjetoroszországban és tegnap egy előadás keretében beszámolt Bécsben tapasztalatairól. Elmondotta a herceg, hogy Oroszország gazdasági rendszere ma már nem kapitalizmus-mentes. Az új gazdasági politika bizonyos fokig utat nyitott a kapitalizmusnak. Bizonyos fokig megtűrik a magánkereskedelmet és így némileg respektálják a magántulajdont is. A szovjet számára csupán gépek és hasonló termelési cikkek a fontosak, behozatali objektumok, a használati cikkek ily szempontból nem érdeklik, mivel a szovjetnek az a célja, hogy az orosz ipar és így a munkásosztály hatalma a parasztszállal szemben megnövekedjen. Európa ily módon nem sokat várhat az Oroszországgal való gazdasági és kereskedelmi kapcsolattól. Oroszország maholnap ipari téren erős konkurrens lesz az európai nagyhatalmaknak. Külföldiek kapnak ugyan koncessziókat, de azokat erősen megadóztatják, azonkívül pedig a külföldi vállalkozó nehezen boldogul az orosz munkással.

A szovjetrendszer ma már meglehetősen stabil. Európai államok részéről esetleges háborús beavatkozás reménytelen és kilátástalan vállalkozás lenne, amely biztos kudarcot vallana. Európa elbalsevizálásától viszont nem kell félni, mert a bolsevizmus túl-orosz ahhoz, hogy másutt is gyökeret verjen. A szovjet

külpolitikája abszolút békés, mert csak ez biztosíthatja a gazdasági felépítés munkájának folytonosságát, ettől eltekintve azonban anti-kapitalista tendenciájú és főleg Amerika és Angliaellenes. A kommunistapárt — 700.000 beiratkozott tagja van — erősen agresszív. Két hatalmas szerv van Szovjetoroszországban: állam- és kommunistapárt. Rohan herceg szerint ez utóbbi olyan erősen megszerzett valami, hogy az csak a katolikus egyházzal, vagy a fascizmussal hasonlítható össze. A pártba való belépés olyan nehéz, mint az arisztokratikus rendbe való belépés. Aki jóidei noviciusság után tag lesz, annak havil 250 rubelnél nagyobb jövedelme nem lehet, ha több van, a felesleg a pártkasszáé. A hivatalnokokat megvesztegetni nem lehet, mert a megvesztegetés bármely formája halálbüntetést von maga után. A helyzet tehát az, hogy egy 700.000 főnyi kisebbség uralkodik a 150 millió orosz nép felett.

A szovjet ma már tekintettel van a nép vallásos érzületére, de az ateisztikus propagandát erősen támogatja. Az egyház még működhet, de párttag templomba nem mehet. Elsőrangú nivón áll az opera, meg a ballet és óriási zenei élet folyik. A líra igen primitív, az általános műveltségi nivó még mindig igen mély. A természettudományi kutatást a szovjet rendkívüli módon támogatja. Házasság és válás igen könnyű, a nő szocializálásáról szóló hírek azonban nem egyebek dajkamesénél. A népművelés és a gyermeknevelés kitűnő, az igazságszolgáltatás humanisztikus.

*** Steinhardt Géza szombaton, 4-én kezd meg vendégszereplését az aradi színházban, csak felnőttek részére. Esténként más-más műsorral, kuplékat, magánjeleneteket és aktuális dolgokat ad elő a vendégművész.**

*** Az aradi Gutenberg-dalárda művészestélye.** Az aradi nyomdászok Gutenberg-dalköre június 5-én, vasárnap este 9 órai kezdettel az aradi Kulturpalotában dal- és művészestélyt rendez. Az estély nagy hozzáértéssel összeállított pompás műsorát a rendezőség a következőkben bocsájtotta rendelkezésünkre: Hans Wagner: Gót hűség, előadja a férfiak. Erkel: Keserű bordal, a Bánkban című operából, Bariton-szólo férfikkal és zongorával. A bariton-szólo Tamásovits Ferenc énekli. Anyos Blanka Adv.verseket szaval. Galinsecu: Linisor előadja a férfiak. Klasszikus zene, zongorán előadja Szabó Eszti. Brahms: Bölcsődal, előadja a férfiak. Pogatschnigg: Dal a dalról, előadja a férfiak. Eminescu—Scheletti: Ce te leam codrule. b) Gounod: Mefisztó bordal, zongorakísérettel, előadja a férfiak. A bariton-szólokat Sirian János énekli. Pablo de Sarasate: Zigeunerweise, Hegedűn játsza Fiebinger Géza, zongorán kíséri Szűcs László. Erkel—Petőfi: Flvennélek én, csak adnának, előadja a férfiak. Klasszikus tánc, lelti Weichelt Paula. A férfiakat vezényli Kovács Gyula karmester. Pénzes Artúr hírlapíró konferál. — Jegyek előre válthatók a Tisztviselők és Munkások Fogvasztási Szövetkezetében Murásulvi (Maros) ucca, 50, 40, 30 és 20 lejes árban.

*** Harmath Jolán oradeai sikerrel.** Harmath Jolán, az aradi színházról állandó vendégművésznője az elmúlt napokban Oradeán vendégszerepelt a Nem nősülök-ben. Az oradeai közönség meleg elismeréssel fogadta Harmath Jolánt, aki a darabban a fő női szerepet: Kisfalvy Magdát játszotta el. Érdekes, hogy Harmath Jolánnak ez már a harmadik szerepe a Szenes-darabban. Először Aradon a kokottot, majd Timisoarán a báronő szerepét játszotta el sikerrel, most pedig a darab harmadik női szerepében adott bizonyosságot művészi képességeiről.

*** Az aradi színház iroda hírei.** A Madarász, a régi operettek gyöngye kerül színre csütörtök este. Ebben a klasszikus operettben bucsuzik az aradi közönségtől Borovszky Oszkár, a közönség egyik kedvence, aki egyéniségének és zengő hangjának megfelelő szerepet kapott. Ez lesz egyuttal Szentgyörgyi Máriának, a tehetséges, széphanu énekesnőnek bucsuja is. A Madarász többi főszerepeit Havassy Mimi, Kertész Mancsi, Gyöző, Kun és Kóvári játszik. Az operett bemutatását dr. Buja karmester végezte, aki az előadást

is vezényelni fogja. A reprimt megelőzőleg a hősök emlékére allegóriákat mutat be a színház. Csütörtök délután 4 órakor fél helyárrakkal az Asszonykám operett kerül színre, elsőrangú szereposztásban. Az igazgatóság a közönségnek engedve tűzte műsorra ezt a kedves operettet. — **Fehér egér** — Kertész Mancsi. A fehér egér tulajdonképpen egy szálhódi besurranó tolvaj, egy kéltáki életet élő kedves leány. Körülötte bogozódik a bonyodalom, amely nemcsak mulatságos, hanem idegizgatóan szenzációs is. Párisban oly sikert aratott ez a francia vígjáték, hogy egy egész évig műsoron kellett tartani, Budapesten is megért száz előadást. Nálunk pénteken mutatják be az ujdonságot, amelynek címszerepét Kertész Mancsi, a temperamentumos és kedves szubrett játsza. Kertész Mancsi ezt a ragyogó prózai szerepet választotta bucsufelléptéül, hogy bebizonyítsa a közönségnek, hogy nemcsak az operettekben, hanem prózában is elsőrangú tud produkálni.

*** Aida kerül színre június 17-én este a nyári színházban a cluji román opera nagyszerű előadásában.** Olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg máris az opera előadásai iránt, hogy az erkélyen csak igen kevés, a földszinti különböző rendű helyekből pedig csak a harmadik és negyedik sorban van hely. Az opera pénztára naponta 10—1-ig van nyitva a téli színház előcsarnokában.

Könyvolcsósági kirakat Kerpeinél

*** Műkedvelőelőadás Lipován.** A lipovai (lipovai) műkedvelőgárda legjobbjai, akik már több ízben adták tanujelét színpadi rátermettségüknek, június 4-én, szombaton a Central-szálló nagytermében előadást rendeznek, amelyen Farkas Imre hangulatos, nagy sikert aratott operettjét, a Nótás kapitányt adják elő. A szereposztás a következő: herceg: Léderer Nándor, ezredes: Csudán György, kapitány: Kajdy László, őrmester: Keldenbach János, közhuzár: Markocsány Sándor, Grete: Graf Mariska, Boris: Tamássy Maca, Bébi grófnő: Schneider Annuska, Bódi gróf: Panajotti Tibor, kürtös: Bálint László, cigányprimás: Kosztelni József, Amor: Szabó Irénke. Az előadás közben özvegy Knizse Jenőné énekszámokat ad elő, Schneider Annuska és Markocsány Sándor román táncot lejt, míg Pálur Jolán egy alkalmas melodrámmal vezeti be a darabot. A műkedvelőgárda június 11-én Radnán, majd Soborsinban adia elő — kétségtelenül nagy sikerrel — a darabot.

Lábizzadás ellen Anosmin
kapható. ROZSNYAY gyógytár, Arad.

54 olasz hősi halott van Aradon

Unnepélyes keretek között történik meg az exhumálás. — Beszélgetés Vespasiani olasz kapitánnyal (Arad, június 1.) Néhány nap óta — mint már jelentettük is — egy elegáns, monoklis olasz kapitány vonja magára az aradi korzó közönségének figyelmét. Az elegáns olasz kapitány Vittorio Vespasiani, a bucaresti-i olasz követség katonai attaséja, aki kormányának megbízásából sorban keresi fel Románia összes városait, hogy az ottani temetőkből az bucaresti-i olasz katonai temetőbe szállítsa át a városokban eltemetett olasz hősi halottakat. Most Aradon folynak a munkálatok és innen 54 hősi halottat visznek el. Beszélgetést folytattunk Vittorio Vespasiani kapitánnyal, aki mindjárt bevezetőül leszögezte:

— Az itt folyó munkálatokról és egyáltalában a hősök elszállításáról szívesen beszéltek, de előre bocsátom, hogy semmiféle politikai, vagy másféle nyilatkozatot, amely nem áll összefüggésben munkámmal, nem adhatok.

Miután így előre bevágta a kapitány az utját annak, hogy esetleg az olasz—jugoszláv viszonyról, albán kérdéssel vagy más aktuális politikai eseményről kérdezősködjünk, az Aradon folyó munkálatokra terelődött a szó:

— Most fontos ügyek elintézésére sűrűn Bucarestbe kell utaznom, azonban néhány nap múlva újból visszatérek Aradra. A munkálatok addig is folynak tovább, úgy hogy körülbelül 14 nap múlva történik az olasz halottak elszállítása. Ez Prodán tábornok és Boneu Vazul megyei prefektus kívánságára ünnepélyes keretek között, nagy pompával történik. Az identifikálás igen nehezen halad, azonban reméljük, hogy ezzel is rövidesen készen leszünk.

— A hősi halottakat egész Romániából a bucaresti-i központi temetőbe visszük, ahol jelenleg körülbelül 210 halott fekszik, azonban ebben az évben 500-ra fog növekedni a számuk. Mászt ezekről nem igen mondhatok egyelőre és a nyilatkozathoz legfeljebb azt tehetem még hozzá, hogy Arad rendkívül szimpatikus benyomást tesz rám.

Az interjú ezzel véget ért és Vittorio Vespasiani kapitány, a rokonszenves Popoviciu Miklós kapitánnyal a vasúthoz indult, hogy Bucarestbe utazzék.

Erdélyi tanító érdekes bigamiája.

(Az Aradi Közlöny budapesti tudósítójától.) Érdekes, erdélyi vonatkozású bigamiá-ügyet tárgyalt ma a pestvidéki törvényszék. Barabás Mózes volt csikszentkirályi tanító a háboru első napjaiban vonult be és az összes harctereket végigküzdvé, szerb fogságba jutott, ahonnan az olasz, majd a francia gyarmatokra került. 1922-ben jutott vissza Magyarországra, ahonnan Erdélybe ment családja felkutatására. Csikszentkirályon azt mondták neki, hogy felesége 1921-ben alkalmazást vállalt Clujon. Odautazott és ott arról értesült, hogy kisleánya 9 esztendő korában vörhenyben meghalt és azóta feleségéről nem tudnak semmit. Az asszonynak teljesen nyomaveszett és valószínűnek tartották, hogy öngyilkosságot követett el. Ekkor történt, hogy Barabást kitiltották Erdélyből, mire a magyar külügyminiszterium utján folytatta a kutatást. Hónapok múl-
tán végre azt a választ kapta, hogy felesége valószínűleg meghalt. Barabás ekkor a pestkörnyéki iskolában vállalt állást és megesküdött nemsokára K. Margit ottani tanítónővel. Két esztendő házasság után értesült arról, hogy felesége a szófiai magyar egyesületben titkárosodik, mire Barabás, hogy tisztázza a helyzetet, önmagát jelentette fel bigamiáért, hogy a bíróság tegyen igazságot a kettős házasság ügyében.

Ma tárgyalta a bíróság az érdekes ügyet. A tárgyaláson mindkét asszony megjelent, egyik sem kívánta Barabás megbüntetését, sőt a második feleség kijelentette, hogy önként visszavonul. A bíróság felmentette Barabást a vád alól, miután beigazolást nyert, hogy mindent megtett felesége felkutatására és jóhiszeműen járt el.

Letartóztattak egy milliomost Bucarestiben

Hamis bukással vádolnak egy szenátort.

(Az Aradi Közlöny bucaresti-i tudósítójától.) Az ilfovi törvényszék tegnap hirdette ki ítéletét az Actiunea Economica Romaneii részvénytársaság csődje ügyében. A törvényszék megállapította a hamis bukást és elrendelte a vállalat vezetőinek Seriamiak és Campeanonak

letartóztatását. Az ítélet rendkívüli szenzáció keltezt, mert Serian szenátor, Campeano pedig sokszoros milliomos, akik nagy szerepet játszottak Bucaresti társadalmi életében. Az ügyesség még az éjszaka folyamán megtette az intézkedést az ítélet végrehajtására.

Az Océán hőjét hazahívták Amerikába.

Ünnepélyesen fogadják otthon Lindberghet.

(Az Aradi Közlöny londoni tudósítójától.) Lindbergh felhívást kapott az amerikai légügyi minisztériumtól, hogy azonnal térjen haza. A felhívás oka az, hogy Lindbergh egymásután kapja a meghívásokat a különböző államoktól és nagy dilemmába került, mert a meghívások visszautasítása udvariatlanság lenne, tekintettel arra, hogy a brüsszeli és londoni meghívást elfogadta. Kellemetlen helyzetéről az amerikai kormány is értesült és most így a hazahívással oldotta meg a problémát. Lindbergh holnap egy angol géppel Párisba megy, szombaton Cherbourgba utazik s onnan hajón visszatér Amerikába.

A hírneves amerikai repülő tegnap V. György angol király vendége volt, ki a Buckingham palotában fogadta kihallgatáson,

amely alatt átadta az angol katonai reptülökészteset. Este az amerikai követség vacsorát adott, amelyen Chamberlain is megjelent. A newyorki jelentések szerint Coolidge elnök négytagú fogadóbizottságot szervezett Lindbergh ünnepélyes fogadtatására.

Lindbergh csütörtökön, a Memphis cirkálon elindul Amerika felé, hogy Washingtonba érkezhessék Coolidge elnök nyári szabadságának megkezdése előtt. Terv szerint Lindberghet az elnök üdvözlí s átnyújtja neki az Unió kitüntetését az ezredesi ranggal együtt. Washingtonból Newyorkba utazik az óceáni repülő, ahol valóságos népünnepély fog lezajlani fogadtatásánál. Hírlik, hogy Amerikában kissé rossz néven veszik Lindbergh-tól, hogy Európában ünnepelteti magát.

Dr. Groszmann Alfrédné

szővműhelye

ARAD, Str. MOISE NICOLAE (Petőfi-uca) 17. szám.

„ Elismert minőségű, kiállításon díjazott „
perzsaszőnyegek készítése.
Régi keleti szőnyegek szakszerű javítása.

Kártérítés egy elmaradt aradi vendégszereplés miatt.

Róna Dezső volt szingizgató pöre egy megszünt aradi bank ellen.

(Arad, június 1.) Az aradi törvényszék első szekciójának polgári tanácsa Ornstein táblabíró elnöklété alatt ma tartott tárgyalást Róna Dezső volt aradi szingizgatónak az aradi Pallas-bankház ellen 75.000 lej kártérítés összeg erejéig folyamatba tett kereseti ügyében. A benyújtott kereset szerint ugyanis Róna Dezső 1924. áprilisában a Pallas-bankház Altmann nevű megbízottjával megállapodást kötött arra nézve, hogy a színházat több estére szóló vendégszereplésre átengedi a Pallas-bank által menedzselte Steinhardt és Rott társulatának. A megállapodás szerint Róna ezért esténként 12.000 lejt és a bruttó bevétel 10 százalékát kapta volna. A vendégszereplést április 17-én kellett volna megkezdnie a budapesti kabarétársulatnak, azonban a színház nem érkeztek meg s amikor április 20-án Altmann újból felkereste Róna Dezsőt, az aradi színház akkori szingizgatója kijelentette, hogy most már esténként 15.000 lejért hajlandó csak átengedni a színházat. Ilyenformán aztán új megállapodás jött létre Róna és Altmann között. Közben azonban értesítés jött, hogy a kabaré vendégszereplése teljesen elmarad, mert a minisztérium Steinhardtéknak nem adott játszási engedélyt. Róna ekkor, miután a kérdéses öt estére nem csinált műsort, s társulata nagyobb részét szabadságra és így nem állott módjában előadásokat tartani, felszólította a Pallas-bankot, hogy a kikötött bérösszeget, azaz 75.000 lejt fizesse meg neki. A bank azonban hallani sem akart erről, mire Róna keresetet indított és ebben a megállapodás szerinti összeg megítélését kérte a bankkal szemben.

A kártérítés ügyében ma tartott tárgyaláson a bank képviselői azzal védekeztek, hogy Altmann nem a bank megbízásából tárgyalt

és állapotodott meg Róna Dezsővel, sőt Altmannak épen emiatt a magaviselete miatt kellett megválnia a banktól. A törvényszék ennek bizonyítását kívánta és a bizonyítás kiegészítése végett a tárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

Hol vásárolhat legolcsóbban?

Strasser divatruházában
Strasser divatruházában
Strasser divatruházában
Strasser divatruházában
Strasser divatruházában
Strasser divatruházában
Strasser divatruházában

1647

szemben a lutheránus templommal.

— A magyar nemzeti hadsereg első zsidó tábornoka. Budapestről jelentik: Horthy Miklós kormányzó kinevezte Zöld Mór ezredes tábornokká. Ennek a kinevezésnek érdekessége az, hogy Zöld Mór zsidó vallású és a budapesti izraelita hitközség életében tevékeny szerepet tölt be. Zöld Mór e kitüntető előléptetése az aradiakat is közelebből érdekli, mert mint őrnagy a második gyalui honvéd gyalogezredben népfőlkelő-zászlóalj parancsnok volt és számos aradi tiszt szolgált az ő parancsnoksága alatt. Zöld Mór volt aradi tisztársai kitűnő katonának ismerik, akit nemcsak a tisztikar, hanem a legénység is nagyon szeretett. A háboruban a parancsnoksága alatt levő zászlóalj részvett Lovcsen ostromában és annak meghódításában jelentékeny része volt. Zöld Mór kinevezése, különösen a zsidóság körében, kellemes meglepetést keltett.

Aradlak kedvenc találkozóhelye!

ADLON SZÁLLO

BUDAPEST, VI. PAULAY EDE-UTCA 52. SZÁM.

Az Andrássy-ut és Oktogon-tér közvetlen közelében. Modern, teljesen újonnan berendezett családi szálló. Mérsékelt árak! Szobák már 4.50 pengőtől!

2926

— Berthelot tábornok Bucarestiben. Bucarestből jelentik: Berthelot tábornok ma Bucarestbe érkezett. A pályaudvaron Mircescu hadügyminiszter, Presan, Mosoiu és Risinsky tábornokok, Clinchant francia követ, valamint számos magasrangú tiszt és diplomata fogadták a vendéget.

MA, csütörtökön budapesti Nemzetiek—AAC-ATE kombinált nemzetközi mérkőzés.
délután 6 órakor a Előzőleg délelőtt és déltán országos atletikai verseny.
Gloria-CFR pályán

H I R E K.

A fürdés első halottja.

A Marosba fulladt egy aradi fiatalember.

(Arad, június 1.) Alig jöttek el a meleg napok, a Maros már megkövetelte első áldozatát. Ma délután egy tizennyolc évesnek látszó fiú, több társával a Marosba ment fürdeni és a timisoarai hidnál mentek be a vízbe, hogy leuszszanak a Neptumig. Alig uszott néhány métert a fiatalember, amikor társai hallották, hogy segítségért kiabált. A szerencsétlen fiú mellett segíthettek volna rajta, elmerült a vízben. Hosszas keresés után késő este sikerült holttestét megtalálni. Az esetet jelentették a rendőrségnek, ahol megindult a nyomozás, hogy a halálos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. A nevét késő éjszakáig nem sikerült megállapítani.

— Lapunk legközelebbi száma a hősök ünnepe miatt szombaton reggel jelenik meg.

— Milyen idő várható? A meteorológiai intézet jelentése szerint meleg idő várható, helyenként zivataros esővel.

— A román nők nemzeti ligájának országos kongresszusa. Chisinauból jelentik: Tegnap délután nyílt meg Chisinauban a román nők nemzeti ligájának országos kongresszusa, amelyen Mária királyné és Ileana hercegnő is résztvettek. A királyi vendégek tegnap reggel érkeztek Chisinauba, ahol a pályaudvaron a város előkelőségei ünnepélyes fogadtatást rendeztek. A kongresszus megnyitó ülésén először a kongresszus elnöknője, Pillat asszony üdvözölte a felsőges asszonyt és a hercegnőt. Rascanu tábornak Bessarabia térségétől tolmácsolta az uralkodónak és a román nők nemzeti ligájának. Alimanestianu asszony a liga eredményes múltjáról beszélt. A megnyitó ülés másfélórát tartott. A felsőges vendégek tiszteletére Chisinau püspöke 100 személyes dezsónét adott.

— Pacha püspök pásztorlevele. Pacha Agoston püspök legutolsó pásztorlevelében hozza a csanádi egyházmegye papságának tudomására azokat az ünnepeket, amelyek Dolci pápai nunciust timisoarai tartózkodásakor és a püspökszentelés alkalmával lejátszódtak. A pásztorlevél tartalmazza a Pacha püspök által elmondott latin, román, magyar és német nyelvű beszédek is. A pásztorlevél címlapját a püspök címere ékesíti.

— Az angol flotta látogatása. Londonból jelentik: Az angol kormány elhatározta, hogy egy hajóraj könnyebb egységet küld júniusban Németország, Svédország, Finnország, Lettország, Észtország és Lengyelország kikötőinek meglátogatására. Miután a szovjet ezt a látogatást oroszellenes demonstrációnak tekintik, az angol flotta utazása után Oroszország is egy hajórajt fog küldeni a skandináv kikötők meglátogatására.

— A Saarvidék kiürítése. Berlinből jelentik: A Saarvidéknek a franciák részéről való kiürítése 12-ikére befejeződik és ezután vonul be ide a most megalakult védelmi csapat, amely 550 francia, 150 angol és 100 belga katonából áll, akik Saarbrückenben fognak állomásozni.

— A diákság cáfolja a bucaresti-i zavargásokat. Bucarestből jelentik: A bucaresti-i diákszövetség ma nyílt levelet intézett a Cuvantulhoz, amelyben a leghatározottabban megcáfolja a vasárnapi zavargásról egyes lapokban közölt tendenciózus híreket és megállapítja, hogy a diákok a legnagyobb rendben vonultak fel és valóban, hogy Dinescu főhadnagy katonai ügyészt egy diák is bántalmazta volna. Tény az, hogy a Teatrul-National előtti téren egy revolverlövés dördült el, azonban nem a diákok löttek. A nyílt levél megjegyzi, szerencse, hogy a golyó senkit nem talált, mert különben megismétlődött volna az 1906. évi, ugyanezen a téren végbement véres összecsúszás. A bucaresti-i sajtó nagy része elítélőleg ír a diákszövetség fenyegető magatartásáról, amellyel ismét alkalmat ad a zavargások kiújulására.

— Csökken a munkanélküliség Angliában. Londonból jelentik: A legutóbbi statisztika szerint a munkanélküliek száma 978 ezerre csökkent, amely 1920. óta a legalacsonyabb szám.

Aradmegyei asszony tűzhalála.

Megrendítő szerencsétlenség vacsorakészítés közben.

(Arad, június 1.) Borzalmas szerencsétlenség áldozata lett Jakob Miklósné 40 éves schöndorfi asszony. Jacobné vacsorát akart készíteni s a lankadó tüzet úgy igyekezett felszítani, hogy a pisllakoló parázsra egy ötliteres kannából petróleumot öntött. A petróleum nyomban lángrobbant, ami annyira megijesztette a szerencsétlen asszonyt, hogy az

ötliter petróleumot tartalmazó kannát kiejtette kezéből. Az elfolyt petróleum pillanatok alatt szintén lángkapott és Jakobné valóságos tüztenger fogta körül. Mire segítségére siettek, a lángok már a ruhájába és a hajába is belekaptak és Jakobné súlyos égési sebeket szenvedve, rövid szenvedés után meghalt.

— Az aradi ármaximáló bizottság ülése. Június 3-án, pénteken tartja meg az aradi ármaximáló bizottság ülését, amelyen a június havi árakat állapítják meg. Eddig még nem érkezett be semmiféle emelésre irányuló kérvény, ami úgy is indokolatlan lenne.

— Internáltak kárpótlása. Bucarestből jelentik: Ma este a pénzügyminisztériumban Manolescu elnöklété alatt ülést tart az a bizottság, amely az erdélyi internáltak számára megszavazott nyolc millió segélyt osztja szét. Ugyanez a bizottság megszavazza azt a kárterítést is, amelyet a vagyontalan erdélyi politikuskok, tanárok és lelkészek kapnak pótlék gyanánt, akik a nemzeti ügyért szenvedtek.

— Hoffmann Antal temetése. Impozáns részvét mellett helyezték ma délután örök nyugalomra az elhunyt aradi kereskedőt: Hoffmann Antalt. A Strada Consistoriului 7. szám alatti gyászház megtelt a részvételtes barátok és tisztelők egész seregével, akik mind szerették, becsülték és tisztelték Hoffmann Antalt. Szikra Lénárd végezte a temetési szertartást fényes papi segédlettel és megindító beszédet mondott. Ezután megindult a gyászmenet és utolsó útjára kísérte az elhunyt kereskedőt.

— Dagad a budapesti szénpanama. Budapestről jelentik: A szénpanama ügyében egyre nagyobbodik a botrány. A letartóztatott Stern Jenő vállalati igazgató újabb tiz nevet közölt a rendőrséggel kihallgatása alkalmával. Katona rendőrtanácsos azonnal jelentette az intézkedéseket a megnevezettek kihallgatására.

— Eltűnt egy magyar államtitkár doktora. Budapestről jelentik: Gerlóczy Gyula dr. nyugalmazott államtitkár tegnap délután megjelent a budapesti főkapitányságon és arra kérte Marinovich főkapitányt, legyen segítségére a rendőrség már öt héttel ezelőtt érthetetlen körülmények között eltűnt 25 éves fia holtlétének felkutatásában. Az államtitkár előadta, hogy Endre nevű fia, aki két hónappal ezelőtt tette le az államtudományi doktorátust, április közepén elutazott Budapestről, pár hónapos külföldi tanulmányútra. Németország felé vette útját s az államtitkár négy nappal fia elutazása után kapott is egy levelezőlapot fiától Berlinből, melyben hosszabb levelet jelez. A levél azonban s azóta semmi életjel nem érkezett dr. Gerlóczy Endréről. Gerlóczy államtitkár fia hosszas hallgatása után táviratilag érdeklődött Berlinben s mindazokban a városokban, amelyet fiának — az utóterv szerint — utba kellett volna ejtenie, de mindenünne negatív választ kapott. Marinovich főkapitány azonnal intézkedett, hogy a rendőrség minden rendelkezésére álló eszközzel igyekezzen megállapítani, hogy mi történt Németországban dr. Gerlóczy Endrével.

Férfi nyakkendők
készítése és régiók szakszere javítása
Hoffmannál Str. Alexandri
(Salac-uoca) 1.
Csipkeujdonságok érkeztek.

— Verekedő legény az aradi ügyészségen. Ma délelőtt az aradi ügyészségre kísérték be Budisan György halálasi 18 éves fiatal legényt, aki ellen emberölés kísérlete címén indult meg az eljárás. Budisan szombaton este egy barátjával az erdőből jövet összeszólalkozott Partenie Lupu ottani 35 éves hegyközségi elnökkel, aki Budisan vallomása szerint ittas állapotban volt és ok nélkül belekötött. A szóváltásból dulakodás támadt és Budisan a nála lévő fejszével többször fősújtotta Luput, akit súlyos sérüléseivel az aradi kórházba szállították be. A verekedő legényt, letartóztatták.

— Csendőrök halálos autószerencsétlensége. Bucarestből jelentik: Tegnap délután két halálos autószerencsétlenség történt az Utopeni—Baneasa közötti országúton. A baneasai csendőrök autója kormánytörés következtében az árokba fordult. A benne ülők közül egy őrmester szörnyethalt, míg egy csendőr súlyosan, három könnyebben megsérült. A másik szerencsétlenség néhány kilométernyi távolságban történt s annak ugyancsak két csendőr esett áldozatul. Muzicescu belügyi vezérigazgató Baneasa felől jövet egy kanyarnál elütött két csendőrből álló járort, akik közül az egyik nyomban, a másik csendőr néhány órai szenvedés után meghalt. Mindkét szerencsétlenség ügyében megindították a vizsgálatot.

— Valerian alezredes gyilkosa a bíróság előtt. Budapestről jelentik: Ma kezdte meg a Kuria a Kosztka—Valerian gyilkossági ügy tárgyalását. Mint ismeretes, a tábla Valerian alezredes gyilkosát két évre ítélte el, a törvényszék négy évi börtönt kimondó határozatával szemben. Most a Kuria dönt végsőfokon.

Budapestről táviratozzák: A Kuria kihirdette az ítéletet Kosztka István bűnperében, akinek a tábla által kimondott két évi fegyházbüntetését három évre emelte fel.

— Az aradi pénzügyigazgatóság figyelemztetése. A pénzügyigazgatóság ismételtlen közli, hogy a házbérletek befizetése következtében beállott torlódás miatt az üzleti könyvek felülbélyegzésének határidejét június 7-ikéig meghosszabbították. Egyben azt is közli a pénzügyigazgatóság, hogy mindazon kereskedők, iparosok, vállalatok, stb., akik a múltban nem vezettek leltárkönyvet, főkönyveik után kötelesek leróni a törvény szerinti laponkénti 3 lej bélyegilletéket, amely főkönyvben tudvalevőleg nyilvántartják az évi forgalmat.

— Ischlásnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorrra véve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönnyebbülés jóleső érzése tölti el a beteget. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a végbél felé irányuló vértódlásoknál, valamint aranyénnél és prostabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A zalaegerszegi választás. Budapestről jelentik: A zalaegerszegi kerületben ma hirdették ki a választási eredményt, amely szerint 1683 szótöbbséggel báró Kray egységspárti jelöltet választották meg Farkas Tibor agrárpárti ellenében.

— Iparosnaggyűlés Aradon. Június 6-án hétfőn tartja nagygyűlését az Ipartestületek Szövetsége a városháza nagytermében. Az ülés elnöki megnyitóját Zima Tibor mondja. Trailescu Iparkamarai titkár románul és Reinhart Gyula magyarul tart előadást az aradmegyei hetlvásárok és a kisipar címen. Adó, vám-illeték címen dr. Gabos Jenő és Moskovitz Izidor tartanak előadást. Jac Endre és Assael Károly azt fejtegetik majd beszédükben, hogy csak a parlamentnek legyen joga a közterhek kivetésére.

— Kettős halálos ítélet. Budapestről jelentik: A pestvidéki törvényszék többnapos tárgyalás után ma mondogta ki az ítéletet Ifju Papp Flórián visegrádi gazdálkodó és anyja felett, akik összejártsva meggyilkolták az asszony férjét. A bíróság mindkettőt kötéllal halálra ítélte.

Előirt új üzleti könyvek Kerpelné!

— Figyelje a Vándor-cég által naponta közölt nagy árleszállítást!

— Magaslati gyógyhely és nyaralótelep, Stájerlak megnyílt. 30 százalékos árengedmény az előszezonban. Kérjen prospektust!

— Könyvtömög árusítás e héten Kerpelnél.

— Szörme-bundák nyári megóvása Guttman szücsnél, Strada Alexandri (Salacz-u.) 1.

— Az unitárius összejövetelt a pünkösdi ünnepek miatt csak a jövő vasárnap, e hó 12-én tartják meg.

— Az idén Lippafireden fognak nyaralni a timisoarai előkelőségek. Júliusra jelentette érkezését dr. Aurel Cozma volt bánati miniszter, dr. Lucian Gheorgevici volt timisoarai polgármester, valamint Arsenovici pénzügyi vezérfelügyelő.

— Nagy kereslet az osztrák osztálysorsjáték sorsjegyei iránt az óriási nyereményei miatt. 260 millió lej! Főnyeremény és jutalom 18 millió lej! Sorsjegyek: egész = 720 lej, fél = 360 lej, negyed = 180 lej. Megbízásokat június 11-ig a sorsjegyek eladásával és nyemények kifizetésével hivatalosan megbízott: Dörge Frigyes bankház, Wien, I-A. Kärtnerstrasse 43. azonnal elintézi.

Aradváros is vásárol egy repülőgépet.

(Arad, június 1.) Mai számunkban röviden jeleztük azt, hogy Aradmegye egy repülőgépet vásárol. Országszerte ugyanis akció indult meg most az ország repülőparkjának kibővítésére és fejlesztésére és a romániai városok és megyék mind hozzá akarnak járulni ehhez a munkához. A példát Bucuresti kezdte meg, amely a napokban tartott közgyűlésén elhatározta, hogy két repülőgépet vásárol, amelyet a hadügyminisztérium rendelkezésére bocsát. A határozat később úgy módosult, hogy a két gép vásárlására 5 millió 700.000 lej bocsát a hadügyminisztérium rendelkezésére. A mozgalmából Aradmegye és Aradváros is kiveti a részét és ugye a megye, mint a város egy-egy repülőgépet bocsát a hadügyminisztérium rendelkezésére.

A városi tanács legközelebbi ülésén az erre vonatkozó javaslatot Angel István dr. polgármester teszi meg, aki utalni fog a mozgalom nagy fontosságára és kérni fogja a tanácsot, approbáljon a rendkívüli kiadásokra felvett alaptól 2 millió hét-nyolcszáz ezer lejt, amelyet a repülőgép beszerzésére a hadügyminisztérium rendelkezésére bocsát a város. Ebből a lakosságra újabb megterhelés nem származik, miután ez már fedezetet nyer a költségvetés keretében. Angel István dr. polgármester erre vonatkozólag már megszerezte Bucurestiben a belügyminisztérium és a legfelsőbb közigazgatási bizottság hozzájárulását és így az összeg megszavazása akadálytalanul történhetik meg.

A megyében is valószínűleg a június 9-én tartandó ülésen rendezik ezt a kérdést és így rövidesen újabb két modern repülőgéppel szaporodik a román repülőflotta létszáma, két repülőgéppel, amelyek Aradváros és Aradmegye áldozatkészségét hirdetik.

Rádió-műsor.

Csütörtök, június 2. Wien—Graz. 20.05. Operarészletek. — Pozsony. 17.45. Hangverseny. — Zágráb. 20.30. Vidám esti zene. — Milano. 20.45. Zenekari hangverseny. — Boroszló. 22.30. Táncczene. — Prága. 20.10. Tarka est. — London—Darenty. 21.35. Hangverseny. — Leipzig. 20.15. Kínai próza és líra. — Stuttgart. 20. Szimfonikus hangverseny. — Frankfurt a. M. 21.15. Fuvószenekari hangverseny. — Budapest. 9.30., 12. és 15. Időjelzés, ökonómia. — Zongora hangverseny. — 17.02. Szórakoztató zene. 20. A Mellek-kvartett hangversenye. — 21.35. Hírek. 22. Táncczene. Péntek, június 3. Wien. 21.05. Modern zene. — Graz. 20.05. Az opera zenekarának hangversenye. — Pozsony. 17.45. Jazz-band. — Zágráb. 20.15. Operaelőadás. — Milano. 21. Hangverseny. — Boroszló. 21. Népdalok. — Prága. 20.10. Hangverseny. — London. 20.35. Sammons Albert hegedűhangversenye. — Leipzig. 20.15. Új zenei tárgyak (hangverseny). — Stuttgart. 20. Ének-kari hangverseny. — Frankfurt a. M. 20. Zenekari hangverseny. Berlin. 22.30. Szórakoztató zene. — München. 19.30. Operaelőadás. — Budapest. 9.30., 12. és 15. Hírek, időjárás. — 16. Gyermek mesétül. — 17.02. Cigányzene. — 19. Operaelőadás. — 22. Hírek, utána kamarazene.

Letartóztattak egy aradi pénzügyi tisztviselőt.

Sulyos visszaélések vádja egy aradi pénzügyi ellenőr ellen.

(Arad, június 1.) A perjámosi Lloyd-Bank bukása után ismét Perjámos szállított szenzációt a timisoarai (temesvári) ügyészség elé. Ezúttal azonban egy adó-tisztviselőről van szó, aki helyzetével visszaélve illegitim illetékeket szedve be a lakosoktól, számos perjámosit megkárosított. A tisztviselő neve Jonescu Antal, aki mostanában Aradon teljesített szolgálatot ellenőri minőségben. Jonescu jóvoltából Borsányi Aladár, a perjámosi adóhivatal főnöke is belekerült a bonyodalmas ügybe.

Jonescu állomáshelye Arad előtt Perjámos volt. Itt követte el azokat az üzelmeket, melyek miatt most vizsgálati fogságba került. Jonescu ügyes praktikát használt az adófizetők tervszerű megkárosítására. Hozzá ugyanis nagyszámúban jöttek a perjámosi lakosok adó és egyéb illetékfizetési ügyeikben. Jonescu minden egyes alkalommal tetemes összegekkel többet számított fel az egyes lakosoknak, mint azoknak tulajdonképpen fizetniük kellett volna. Természetes azonban, hogy a nyugtáikat már a szabályos összegekről állította ki és a felesleget egyszerűen megtartotta. Hymfődon Körülbelül egymillió lejre tett szert jogosulatlan manipulációival.

Egyszer azután a perjámosi malmot szemelte ki áldozatul, de éppen ez a manőver okozta állása elvesztését. Jonescu ugyanis egy szép napon megjelent a malmot terelőjében és felhívta annak könyveit. Bár a könyveket

rendben találta, mégis kijelentette, hogy azok tévesen vannak vezetve és ezért Bucurestibe küldi fel. A malmot emberrel meg voltak győződve ugyan, hogy könyvelésük teljesen rendben van, azonban hogy megszabaduljanak Jonescutól, az egyik érdekelt 5000 lejt ajánlott fel neki. Jonescu azonban ekkor már csak 15 ezer lejért lett volna hajlandó a malmot békében hagyni. Miután az illető ezt a kívánságot nem teljesítette, Jonescu tényleg fel is terjesztette a könyveket Bucurestibe, ahol a malmot Jonescu információi alapján meg is büntették. A malmot vezetősége azonban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem a timisoarai pénzügyigazgatóság elé terjesztette az ügyet, amely vizsgálatot indított meg és ennek eredményeképpen Jonescut fel is függesztette állásából. Jonescut a felfüggesztés után Aradra helyezték át. Mikor a perjámosiak megtudták, hogy Jonescu már nem lehet veszélyes rájuk nézve, egymásután tették meg ellene a bünvádi feljelentéseket, úgy hogy ezeknek száma jelenleg már az ötvenet is meghaladja.

A feljelentések nyomán a timisoarai ügyészség megkezdte a vizsgálatot és Bradescu Virgil vezetőügyész úgy Jonescut, mint Borsányi Aladárt, akit közvetítéssel gyanúsítottak, kihallgatta és utána letartóztatásukat javasolta. A vizsgálóbíró ma mindkettőjüket kihallgatta és utána kihirdette előttük a letartóztatásról szóló végzést.

Könnyítik a kisebbségi tanulók vizsgáit.

Bota vezérfelügyelő javaslata, mely szerint magyarul is beszélő tanárok delegálандók a vizsgáló-bizottságokba.

(Az Aradi Közlöny orádel tudósítójától.) Alig két-három hét választja el az iskolák ifjúságát az évről vizsgáktól. Ez az idő reménytelenül rövid már ahhoz, hogy a nyelvtanossági joggal nem rendelkező intézetek megkaphassák ezt a jogot, a nyugodt vizsgázás egyetlen lehetőségét. Ha — amint valószínű — az érdekelt felekezeti iskolák tényleg nem kapják meg az utolsó pillanatban a nyilvánossági jogot, úgy a vizsgák eredményei éppen olyan elszomorítóak lesznek, mint a múlt esztendőben. Bota György közoktatásügyi vezérfelügyelő megértéssel igyekszik azon, hogy a kisebbségi tanulók vizsgáztatását megkönnyítse, amikor azt a javaslatot teszi, hogy a vizsgáló-bizottságokba olyan román tanárokat delegáljanak, akik magyarul is beszélnek.

A magyar nyelven is értő, beszélő tanárok vizsgabiztosokként történő delegálása mindenesetre közelebb hozza azt a célt, hogy a tanárok az ifjúság tényleges tudása alapján osszák ki a bizonyítványokat. A közeledő vizsgákra vonatkozólag különben Bota György vezérfelügyelő a következő nyilatkozatot tette:

Filmpropaganda

a numerus claususért Bécsben.

(Az Aradi Közlöny bécsi tudósítójától.) Az osztrák főváros társadalmi köreit szokatlan izgalomban tartja egy előadás, amelyet Körber, az antiszemita ifjúság vezére, tartott tegnap vetített képekkel a numerus claususról. Az előadást, mely a központi egyetem épületében folyt le, több ezren hallgatták.

Körber vetített képekkel mutatta be a zsidóság elhelyezkedését a különböző pályákon. Az egyik kép egy nagy bankot ábrázolt, melynek íróasztalainál zsidó igazgatók és tisztviselők ültek. Egy másik képen gyárakat mutatott be, amint a zsidó igazgatók a műhelyekben munkára „hajszolják” a keresztény munkásokat. Több kép illusztrálta a zsidó ifjúság „előretörését” az orvosi és ügyvédi pályákon azokban az országokban, ahol a tanulás nem esik korlátozás alá. Ezzel szemben egy másik kép azokat az egyetemeket mutatta be, amelyek padjaiban csupa keresztény diákok ülnek.

Körber általában az ellentétek rendszerével dolgozott és igyekezett felkelteni a hallgatóság figyelmét a numerus clausus fontosságá-

— Az érettségi, valamint a középszkolák negyedik és ötödik osztályai között előírt felvételi vizsgák kivételével a vizsgáztató tanárok ugyanazok lesznek, akik az évközi (prelimináris) a vizsgákon funkcionáltak. Ugy az érettségi, mint a negyedik, ötödik osztály közötti felvételi vizsgálatok megejtésére háromtagú bizottság lesz delegálva. E bizottság tagjainak kinevezésére oly értelemben tettem javaslatot, hogy a vizsgáztatók okvetlenül bírják a magyar nyelvet. A magyarul beszélő tanárok delegálásának elve egyébként fedi a minisztérium intencióit is.

A vizsgák időrendje az eddigiek szerint az, hogy az osztályvizsgák június 10-e, a középszkolai felvételi vizsgák 16-a s az érettségiok 25-e körül fognak lefolyni.

Megkérdeztük Bota Györgyöt, nincs-e tudomása arról, hogy az állami iskoláknál alkalmazott kisebbségi tanároknak újabb pedagógiai vizsgát kell-e letenniük? Erre a kérdésre az inspektor azt felelte, hogy ilyen rendeletről, vagy intézkedésről semmi tudomása nincs.

val szemben. Az előadó felhasználta ezenkívül az alkalmat, hogy a zsidók által tömegesen falkott országokból propagandaképeket vetítsen: Uccarészleteket Lembergiből, Varsóból, Budapestről, amelyeken egymásután sorakoznak a zsidó kereskedők üzletei, a zsidó piaci árusók csoportját, handlékat és ószereseket, amint az elszegényedett középosztály értékeit összevásárolják.

Körber előadása természetesen egyoldalú volt, amit a hallgatóság is rögtön észrevett. Képei azért nem is keltették azt a frenetikus hatást, amilyent az előadó várt. Mindenki jól tudta, hogy Körber nehéz fáradtsággal válogatta össze „anyagát” és szándékosan kerülte azt a rengeteg bankot, gyárat, kórházat, amelyekben vagy egyáltalában nem látni zsidó alkalmazottat, vagy pedig csak olyan kicsi számarányban, amely a propagandát feltétlenül rontotta volna.

A numerus clausus hírdetéseinek ez az újfajta módszere élénken megmozgatta a bécsi sajtót. A „Neue Freie Presse”, amely Ausztriának ma is még legkomolyabb lapja, vezető helyen ítéli el az antiszemitizmusnak ezt a kétségtelenül rosszindulatu propagálását.

Jön! Őszi nagygyakorlatok Jön!

Jön! A kárhozottak Jön!

Árulónak bélyegezték Trockijt.

Moszkvából jelentik: A Comintern május végi ülésén Trockij nyíltan az ellenzék élére állott és éles hangon támadta a pártvezetőséget, hogy önkényesen jár el Szinovjev ellen. Trockij beszédében követelte, hogy Szinovjev-et és Radeket engedjék ismét résztvenni a pártvezetőség munkájában. Az erre vonatkozó határozati javaslatát azonban a többség leszavazta és olyan határozatot fogadott el, amely

őt és táborát árulónak bélyegezte. A Comintern az orosz alattvalókhöz való felhívása megenyhékezik a kínai forradalomról. Anglia szovjetellenes politikájáról és felszólítja a pártvezetőséget, hogy Trockij és Szinovjev követőit zárják ki a kommunista pártból. Trockij egyébként egy másik felszólalásában megrendítettnek mondja a szovjetunió alapjait a pártvezetők önkény-uralma miatt és kijelentette, hogy őt nem lehet megfélemlíteni.

Közgazdaság.

Zürichben 3.15, Párisban 15.35 a lej

Helyi valutaárak. (Junius hó 1.)
Kifizetések: Berlin 39.90, Amsterdam 67.30, Newyork 167.75, London 817, Páris 6.59, Milánó 9.35, Prága 4.98, Budapest 29.37, Zágráb 2.95.50, Bécs 23.67, Zürich 32.35. — Árú: Márka 39.50, dollár 167, angol font 817, francia frank 6.50, olasz lira 9.30, cseh korona 4.95, pengő 29.20, dinár 2.95, osztrák schilling 23.60, svájci frank 32.30. — Pénz: Márka 37.50, dollár 165, angol font 800, francia frank 6.30, olasz lira 9, cseh korona 4.85, pengő 29, dinár 2.85, osztrák schilling 23.20, svájci frank 31.30. — Irányzat: tartott.

Bucuresti-i tőzsdezárlat. (Junius hó 1.)
Kifizetések: Páris 6.58, Berlin 39.80, London 815.50, Newyork 167.75, Milánó 9.26.50, Zürich 32.35, Bécs 23.75, Prága 4.98.50. — Valuták: Napoleon 670, német márka 39.75, leva 1.23, török lira 0.86, angol font 813, francia frank 6.70, svájci frank 32.50, olasz lira 9.20, dinár —, dollár —, lengyel marka 19.50, osztrák schilling 24, magyar pengő 29.50, cseh korona 5.10.

Zürichi tőzsdenyitás. (Junius hó 1.)
Berlin 123.16, Amsterdam 208.07.50, Newyork 519.75, London 2524.87.50, Páris 20.36, Milánó 28.60, Prága 15.40, Budapest 90.65, Belgrád 9.13.50, Bucuresti 3.15, Varsó 58.10, Bécs 73.15.

Zürichi tőzsdezárlat. (Junius hó 1.)
Berlin 123.17.50, Amsterdam 208.10, Newyork 519.81.25, London 2525.12.50, Páris 20.35.75, Milánó 28.59, Prága 15.40, Budapest 90.65, Belgrád 9.13.50, Bucuresti 3.15, Varsó 58.10, Bécs 73.15.

= Uj vasútvonal. Constantából jelentik: Vasárnap, június 5-én ünnepélyes keretek között adják át a forgalomnak az újonnan épített Constanta—Carmen Sylva közötti vasútvonalat. Ezen a vonalon naponta négy személy- és egy gyorsjáratot rendszeresítenek. A vonalmegnyitő ünnepségen a kormány több tagja is részt vesz.

= Kaszáló bérbeadás. Az aradi „Hősök-sírja” egyesülete június 6-án délelőtt 9 órakor a városháza 55. számú szobájában nyilvános árlejtést tart a micalacai katonai temető kaszálójának el-, illetve bérbeadására. Az ajánlati összeg egyharmada nyomban lefizetendő.

Jön! Ős i nagygyakorlatok Jön!

Mozsi.

xx Gigolo, a tánckirály ma utoljára a Marospartii mozgószínházban. Cecil B. de Mille egyik legkiválóbb alkotása van ma műsoron a Marospartii mozgószínházban, amelyben Rod la Roque, a kedvenc amerikai filmszínész játsza a főszerepet. A darab megható témája bepillantást nyújt a lezajlott nagy világ háboruba, valamint Páris könnyelmű éjszakai életébe.

xx Az új ura holnap a Marospartii mozgószínházban. Paul Rosenhau hasoncímű regénye nyomán készült ez a film, mely magában foglalja a mai kor minden mozzanatát, kitérve a ma oly sokat vitatott közérkölcsei állapotokra.

Oh doktor drága :-:

Kacagató vígjáték. Főszerepben: Reginald Denny. Ma csütörtökön az aradi Urániában. Az előadások 1/2 5, 6, 1/2 8 és 1/4 10 órakor kezdődnek.

xx A világ legújabb eseményeit vetíti minden előadás előtt az aradi Apolló mozgószínház filmzsmájja.

xx A Pathé Journal az aradi Urániában kerül minden előadás előtt vetítésre és közli a világ legújabb eseményeit.

xx A „Kárhozottak” a legújabb filmszenzáció, Jön! „Őszi nagygyakorlatok.” Jön!

xx „Oh, doktor drága” címen nagy vígjáték-slágeret vetít szombati az aradi Uránia mozgószínház. Ez a filmújdonosság az élő humor és minden jelenete megkacagtatja a nézőt. Az aradi Uránia mozgószínház előadásai csütörtökön fél 5, 6, fél 8 és negyed 10 órakor kezdődnek.

xx Asszonyok golgotája a címe annak a hatalmas társadalmi drámának, mely szombati marad az aradi Apolló misorán. Conrad Veidt, Harry Liedtke és Werner Krauss mesteri alakítást nyújtanak ebben a filmben, amely a mai társadalom legnagyobb problémáját öleli fel: szabad-e az anyának megölni a születendő magzatot vagy nem. Az aradi Apolló mozgószínház előadásai csütörtökön fél 5, 6, fél 8 és egynegyed 10 órakor kezdődnek.

Jön! A kárhozottak Jön!

SPORT

Poulieff Románia tenniszbajnoka

A férfipáros győztese: Poulieff—Krupensky-pár

Keddi számunkban jeleztük, hogy dr. Lupp, az aradi Hellas versenyzője, bekerült Románia tenniszbajnokságának döntőjébe Poulieff ellen. A döntőt elkeseredett küzdelem után a fiatal bucuresti-inek sikerült megnyernie 6:2, 7:5, 6:4 arányban és így Poulieff lett ezévből Románia tenniszbajnoka. Az országos bajnokságok során meglepetés volt, hogy a férfipárosban az aradi Lupp dr.—Dörner-pár kikapott a Poulieff—Krupensky-duótól 7:9, 8:6, 7:5, 6:8, 6:4 arányban.

O Csütörtöki sportprogramm. A csütörtöki hősök napján Arad közönségének ismét alkalma nyílik nemzetközi mérkőzésben gyönyörködni. Az ATE és az AAC vezetősége lekötötte a budapesti Nemzetiek igen komoly játékerőt reprezentáló csapatát. A csapat tagjai közül néhányan már több ízben viselték a magyar válogatott színeit. Így a két Rémay, akiket Aradon igen jól ismernek. Valamint Spitz, Volentik, Gencsy, Török. A két csapat a következő összeállításban áll fel: Nemzetiek: Gallina—Havas, Török—Hossó, Volentik, Bartos—Rémay III., Spitz, Rémay II., Bihámi, Czétényi. Tartalékok: Augusztinovic, Veréb, Tóth, Gencsy. A kombinált: Becker—Singer, Pfeiffer II.—Vidák, Szabó B., Pfeifer I.—Dufiner, Kárpáthy, Tóth, Kelly, Balog. Tartalékok: Balogh, Mihály, Pálinkás, Kaiser, Gruber.

O A Hellas kerületi versenyének a legutóbb elmaradt egyes döntő számain (férfi egyes: Dörner—Török; vegyes páros: Dörner, Fülöppné—Török, Obetkóné) holnap, csütörtökön játszik le.

O Színészek—Textilgyári tisztviselők focibálmérkőzése lesz szombaton, 4-én a Gloria-CFR pályán délután 6 órai kezdettel.

Asszonyok golgotája:

Harry Liedtke és Conrad Veidt-tal!! Ma, csütörtökön az aradi Apollóban. Az előadások fél 5, 6, fél 8 és negyed 10 órakor kezdődnek.

ERZSÉBET MOZGÓ

Ma, csütörtök, ó. u. 1/3, 4, 1/2 6, 1/2 8 és 9 órakor utoljára **MACISTE** (az oroszfiánketrecben). A világhírű Maciste legnagyobb cirkusz filmje, a legizgalmasabb jelenetek, Maciste harca az oroszfiánokkal. Pazar kiállítás.

Holnap, pénteken ó. u. 6, 1/2 8 és 9 órakor **IRGALMAS NOVÉR.**

Szentimentális filmek.

Főszerepben: **Mindszenthy Mária**

Ezt megelőzi:

“**Ó**” **Harold Lloyd** “**Ó**”

Kacagató vígjáték. **JÖN! LOTHILA.** Szép idő esetén az esti előadás a kerthelyiségben.

Szerkesztői üzenetek

Kalmár Lucia Bocsig-Manerán. A fagyoszenetek idején észlelhető hőszűrés nem mindig ragaszkodik a kérdéses napokhoz. Hogy az idén feltűnő pontossággal Pongrácz napjára jött be a hideg az a meteorológiai tudomány mai fejlettsége mellett még csak véletlennek minősíthető. A májusi hirtelen hőszűrés okát, amelyek tényleg minden évben, ha nem is oly pontosan mint az idén, előfordulnak a május havi meteorológiai viszonyokban keresni, amelyekre nézve jellemző az, hogy a légnymás májusban északnyugati Európában erősen növekedik és délkeleti Európában, tehát nálunk is erősen csökken. A levegő lehülését az északi és északkeleti szelek idézik elő, de hogy miért ép ebben az időben vonulnak azok felettünk keresztül, annak okát a meteorológia még nem tudta kideríteni. — Éberlein József Santana. Az autó gyorsasági világrekord óránként 304.8 kilométer. Az elmúlt hónapokban állította fel Segrave amerikai órnagy Floridában. Külön e célra épített óriási géppel. — S. E. Mástak. Levelet a multkor is, meg most is átadtuk az ebtenyésztek egyesületének, amely bizonyára felelni fog örök rövidesen. Apróhirdetését átadtuk kiadónvatalunknak elintézés végett. — Egy előfizető Ha. 1. Henry Ford Detroit. 2. I. D. Rockefeller Philadelphia. 3. Vanderbilt Cornelius Newyork. — Érdeklődő háztulajdonos Arad. A lakbérilletékek befizetését, mint közöltük, az aradi pénzügyigazgatóság meghosszabbította június 7-ig bezárólag. A befizetést illetőleg tévedésben van, mert annak a háztulajdonosnak, aki saját házában lakik, a lakrészt után semmiféle illetéket nem kell fizetni. Hiszen a törvény világosan mondja, hogy lakbér szerződések után jár illeték, már pedig annak, aki saját házában foglal el egy lakást, ez esetben természetesen lakbér szerződése egyáltalán nincs, tehát illetékezés kötelezettsége sem áll fenn.

Felelős szerkesztő: RÉTHY JÓZSEF.

Cenzurat: Prefectura Judetului.

NYILTER.

E rovat alatt közlötték nem vállalunk felelősséget. FIGYELMEZTETÉS.

Miután a Csetey és Seitz-cégtől barátságos uton kiléptem s a Hartmann S. si Fiul vas. szerszám-, műszaki és fémüzletébe (Arad, Bul. Reg. Ferdinand 61.) mint cégvezető beléptem, felkérem nb. pártfogóimat, hogy úgy mint a multban, a jövőben is támogatni szíveskedjenek és szükségleteiket csakis közvetlenül nálunk szerezzék be. Teljes tisztelettel:

2942

Gencsy Kálmán.

Arad főterén,
I. emeleti helyiség,
áll: 2 nagy uccai és
1 nagy udvari szobából,
AZONNAL KIADÓ.

Irodának, szálonnak, orvosi rendelőnek, műhelynek, üzletnek rendkívül alkalmas.

Bővebbet az Aradi Közlöny kiadójában

Rod La Roque mint **GIGOLO**, a tánckirály, ma a Marosparti mozgószínházban.

Kramer Rézsi kalapszalonna a BOHUS-palotában **junius 1-én megnyílt.** Legújabb párisi és bécsi modellek. Szíves partfogást kér a tulajdonos.

Átköltözéseket

helyben és vidékre nyitott és zárt butorszallító kocsikkal **felelősség** mellett pontosan és **olcsón** teljesít:

Éliás Lipót Fia szállító

Arad, Str. Eminescu (Deák F.-u.) 16. Telefon 250. sz.

Pensionat Raschke, WIEN XIX. Gatterburggasse 1.

Internat für Mädchen, Privat Unterricht, alle Schultypen in nächster Nähe, Ständige Beaufsichtigung, gute Verpflegung.

Legjobb és legolcsóbb ásványvíz a **Lippafüredi „APOLLO“** gyógy- és hervíz. Kérje mindenütt. Városl és megyei főlerakat!

Merkler és Weiner Húszer- osemegye- és terményüzlet Arad, Str. Mátyásfi No. 12 (volt Kossuth-uca.) 2431

Radio-buffé Ortutay-palota.

Elsőrangú hideg ételek és italok, frissen esapolt sör naponta, figyelmes kiszolgálás mellett kapható. 2598

Figyelem! **Figyelem!**
Bartolf Mihail géplakatos Arad, Str. Ioan Calvin No. 16. Mindennemű mezőgazdasági gépek szak. szerű és felelősség melletti javítását vidéken is elvállaljuk. Ugyanitt autogén hegesztés. 2571

Legújabb divatu női filckalapok toll könnyű minden színben. Feltűnő olcsó árak. **300-350 lejig**

nagy választékban. Aradon és vidéken elismert legolcsóbb bevásárlási forrás csak **Bittenbindernél.** Ugyanint kalaptömpök 200 lejtől nagy választékban. Str. Eminescu (volt Deák F.-u. 2).

Kétjáratu gőzmalom egészben, esetleg több részben is eladó 2900 Sumegiu, Várad-Uzsopa állomás, Nyárló (Biharmegye).

Rácz és Benda

fényképezési műtermében Str. Eminescu 32. (Deák F.) Krispin-ház. Olcsó árakon készülnek elsőrendű művészi kivitelű fényképfelvételük ugyanzintén nagytasok, gyermekfelvételek és igazolványképek. 2654

Legolcsóbb butorvásárlási forrás Klug György butorgyára Ujarad, Str. Mihai Viteazul 14. Lerakat a Maroshíd mellett. Kártyos munkák a legolcsóbb árban kaphatók. 2907

Nem szenved többé lábfájdalmakat, ha **Rada János** cipészüzletét Arad Strada Episc. Radu (volt Magyar-u.) 28., aki legérzékenyebb és nyomorok lábra is kényelmes cipőt készít.

Komor Márton pala- és oserapfedőmester Vállalja minden e szakba vágó munkálatok szakzerű végzését a legolcsóbb árt

női divatszalonban készülnek a legújabb divat szerinti kabát, costüm, „Elegant” tulajdonosai komplé, alkalmi és uccal ruhák, szolid Str. Decembrie 1. (Masszin-árak mellett. Szíves partfogást kérnek: ger-u.), átfaró Bársony-ház.

Női harisnya, azsuros, cakkos szélű prima Lei 145. **Bogyó A.** Selyem harisnya — Lei 75, 85 és 117. Cérna m. Lei 95-135-ig! Selyem jór harisnya — Lei 65 — Lei 75 — Lei 95-és 145 lej. Arad, Strada Eminescu Divatkeztük 50 lejtől Férfi- és gyermekharisnyák (Deák Ferenc-uca) 13.

Fraji Gligorescu Tinichigli si instalatori de apeducte, mibádagosok és vízvezeték berendezők Arad, Str. Bratianu 14., vállalnak minden e szakmába vágó munkálatokat jutányos áron gyors és pontos kiszolgálás mellett. 2867

Cipő trap és szürke színekben már 630 lejtől elsőrendű anyagból saját műhelyben készíttet beszerelhetők **Praez Jozsef** cipőüzletében Strada Eminescu (Deák F.-u.) 3.

Klein és Weinberger

textilnagykereskedők Arad, P. Avram Iancu (Szabadság-tér) 1. sz. alatt

megkezdtek

bő választékú engros üzletekben detail-vevők részére

az elárusítást.

Az engros árak változatlanul maradnak detail vevők számára is.

MOLNÁR ANTAL

villanyerőre berendezett fagegnak-káló telepén kész ajtók és ablakok kaphatók.

Ugyanott egy marógép (Fräser) és egy faegyengető (Abrihter) eladó. Str. Cantacuzino (Határ-uca) 33. sz.

Fűszerüzletnek

alkalmas helyiség 2 szobás lakással, lelépés nélkül kiadó, továbbá 2-3-4 szobás lakások lelépés és lelépés nélkül kiadók. Megvizott: Györfly „Mures” Irodája Arad.



Őn is tudja, hogy kitűnő

minőségű Coventry Royal, Görlcke, Dürkopp, Waffrad és Puch kerékpárokat vehet

részletfizetésre **HAMMER VILMOS**

szak üzletében Arad, Plata Avram Iancu 5-6. (Szabadság-tér)

Olcsó ház eladások!!

Belvárosban magánház 3 szobás lakással, vízvezetékkel, nagy pincével 450 ezer lej. — Villaszertű magánház háromszobás fürdőszobás lakással, parkirozott udvarral 385 ezer lej. — Piac tér közelében szép ház háromszobás lakással, üzlethelyiséggel 400 ezer lej. — Nagyon szép ház négy szobás lakással, szára kapubejárattal 350 ezer lej. — Zsigmondházán, Marospartján, ujonnan épült ház háromszobás szép lakással 180 ezer lejtől eladók.

Kizárólagos megbizott Haász Irodája Arad, Str. Eminescu (Deák F.-u.) 12. sz.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ **rézgallia** (kék) kapható nagyban és kicsinyben a zlatnai állami gyárban (Jud. Alba) kg.-ként 26 lej árban. Vagontételnél bank garancia mellett 90 napi hitel. Ugyanott VASGÁLIC kg.-ként 3 lej és 10 bani árban.

Directiunea Uzinelor Metalurgice de stat Zlatna. 2837

Ha jól akar szórakozni keresse fel a „BRISTOL” kávéház éttermét és kerthelyiségét. O elsőrendű cigányzenekar. Izletes hideg és meleg ételek. Pontos kiszolgálás. **REGGELI NYITVA!!**

Ha Budapesten lesz dolga,

ne mulassza el „Solymsi Képszalont” (IV., Kossuth Lajos-megtekinteni a „Solymsi Képszalont” ucca 8 sz., II. 4.) ahol a legismertebb festőművészek eredeti alkotásai, világhírű grafikusok-rézkarcai és kiváló magyar szobrászok bronzöntvényei a legnagyobb választékban található és a legelőnyösebben vásárolhatók. 2587

Kérjete csak NESTLÉ-féle táplisztet

gömbölyű pléhdobozokban, valódi svájci gyártmány, a legjobb tápszer gyermekeknek, betegeknek és aggnak!

Kapható az egész országban minden gyógyszerárban és drogériában.

1. Örepp ruha — — — 300
 2. Vászon ruha — — — 350
 3. Vászon ruha la. — — — 450
 4. Grenadin ruha mintás — 650
 5. Grenadin ruha mintás la. — 850

Mélyen leszállított árak. Pünkösdi ocassio I I
Iuliu PLESZ Gyula cégnél Arad.
 Közvetlen női felöltősruhanagyruháza. (A színház hátsó bejáratával szemben)
 Eső és gumikabátok 1000 Lejtől. Szolid árak! Kérem a címre figyelni!

6. Nyersselyem ruha — — — 690
 7. Nyersselyem ruha la. — — — 750
 8. Oreponese ruha — — — 800
 9. Taftalin ruha — — — 850
 10. Taftalin ruha la. — — — 950

Cipőszükségletét legolcsóbban és legjobban Weinberger cipőüzletében szerezhetheti be.

APRÓ HIRDETÉSEK.

LEVELEZÉS.

MELYIK független, igazi uriaszony kölcsönözne harmincas független uriembernek huszezer lejt ingatlan biztosítékra? Ajánlatokat „Házasság nincs kárva” jellegre az Aradi Közlöny kiadó-hivatalába kérek. 2936

ALKALMAZÁS.

VARRÓLÁNYOKAT is fizetéssel felvevő az Aradi Közlöny és Közlönykiadó RT. 2910

200.000 LEI kaucióképes fiókvezetést keresünk déli raktárunkhoz. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 10420

IDŐSEBB nő vidékre kisebb családhoz fevetetik háztartási munkákra. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2934

EGY fiatal vegyeskereskedő segéd felvétetik, román nyelv megkivántatik. Pálmai János kereskedő Micelaca. 2934

NÉMETORSZÁGI leány foglalkozást keres háztartásban, gyermekekhez vagy idős nőnél. Levelet „2” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kér. 2938

SUCHE ein intelligentes deutsches Kinderfräulein. Str. Granicerilor (Török Ignác-u.) 25. 2944

FIZETŐLÁNYT, gyakorlottat azonnal felvesz Menciaer, Bulv. Reg. Ferd. 40. 2945

JÓLFOZÓ szakácsért keresek, lehetőleg fiatal. Karolina-u. 8. I. 2947

LAKÁS.

KIADÓ különbejárati butorozott szoba Str. Teiul Doamnei (Török-u.) 17. sz. 2929

KÉTSZOBÁS és négyszobás uriklás a központban kiadó. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2946

VÉTELÉSELADÁS.

STELZHAMMER zongora jókarban eladó. Str. Veliciu (Lipót-u.) 23. 10420

12.0000 LEJÉRT KAPHATÓ 3X4 keleti szmirna szőnyeg, perzsa és gyári szőnyegek, bőröndök, festmények, ebédő, háló, uriszoba és szalon berendezések, asztalneműk, villanylámpák, íróasztalok, bőrfotelok, klubgarnitúra, virágállvány, seiyem perzsa asztalterítő, sezion, gyerekkosci, különböző hangszerek, részleg. porcellánok, disztárgyak, stb. eladók. Salgóiné, Str. Consistoriului 12. sz. (Batthyány-u.) I. em. jobb. 1000

SERTESKANOK, legelsőrendű fajmangolica Mezőhegyesről importált, többszörösen kitüntetett, köztenyésztésre alkalmas Hámory gazdaság Str. Eminescu 5. szám. 2927

BUTORLERAKATBAN legolcsóbb árban kaphatók: ebédők, hálószobák, Arad, Str. Eminescu (Deák Ferenc-u.) 3 és Str. Moise Nicoara (Petőfi-u.) 9. 2921

TISZTA RONGYOT gépek tisztogatására keresünk megvételre. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 600

TEGLA!
 Ajánljunk I. osztályú nagy- és kis méretű falazóteglát és cserépet gyártelepünkön vaggonba rakva, helyben kívánatra helyszíni szállítva, a legolcsóbb napi árban.
BRAUN GUSZTÁV téglagyára
 Telefon 171. és 185.

TEGLA

közismert legjobb minőségű, cserép

258. sz. duplafalozó kedvező feltételek mellett, legjutányosabb árban kapható **Pollak Sándor** gőztéglagyárában ARADON.

ÜZLETEK.

NAGY pincehelyiség, műhelynek kiadó. Bővebbet Str. Cusa, Voda 28. Özv. Schäfferné. 2937

KÜLÖNFÉLÉK.

KÉT vagy 3 szobás földszintes földi helyiségnek megfelelő lakás, valamint egy pénzeszköz megvételre kerestetik. Címeket kérünk az Aradi Közlöny kiadóhivatalába. 2940

Férfi vászon öltönyöket és fehér vászon kalapokat szépen mos és vasal

Buttinger Teréz
 gőzmosódája 2681
 Str. Consistoriului 7. (Batthyány-uca).

Szikvizgyárat

Jó állapotban, felszereléssel, megvételre keresek. Részletes ajánlatokat sürgősen „Szikviz” jellegre az Aradi Közlöny kiadóhivatalába kérek. 2915

Házakra és földekre kölcsönöket

dollárban és lejben kedvező feltételekkel folyósítatok.

Herzog Sándor

2810 Strada Bratlanu (Weitzer János-uca) 17. szám.

Felszámolás miatti végkiárúsítás

folytán a raktáron levő férfi-, női- és gyermekcipők feltűnően olcsóáért vehetők **OLARIU & COMP** cipőüzletében Bul. Regele Ferdinand 47. (Boros B.-tér.) A saroküzlet berendezéssel együtt átvehető. 2700

Stefan Apró István

Str. Turnului (Lovarda-uca) fehérnemű gőzmosódája legszépen mos és vasal, ugyinté vártál fehér vászon öltöny, kalapokat és üzleti konyhát. 2779

Természetes ásványvíz

VICHY

A francia állam forrása

Celestins- kőszvény, hólyaghurut, cukorbetegség, izületes

Grand-Grille- májbetegségek

Hopital- gyomorbetegségek

Vichy-etaf-só emésztés elősegítésére szolgáló, sósvíz házikészítésre

Vichy-etaf paszfillák ebéd utáni emésztésben igen kellemes.

Óvakodjunk az utánzatoktól!

2803

Mindenki meggyőződhet arról, hogy villanyvilágítást és oszongóját legolcsóbban készítjük el. Költségvetés díjtalan vidékre is. Javítások pontosan készílnék! Állandó oszillár raktár! **VARGA és ROSENFELD** Arad, Bulev. Reg. Maria 12. Telefon 808.

Sürgősen és legolcsóbban eladó egy-kis új üzlet berendezéssel együtt. Aradon a város legforgalmasabb helyén (belvárosban) kedvező fizetési feltételek mellett, külföldre való elutazás miatt. Cím az Aradi Közlöny kiadóhivatalában. 2904

Ha új házat építtet és elakarja az alsó nedvesség ellen szigetelni, vagy:
 ha nedves lakását, pincéjét szárazzá akarja vakolatni, használjon: 2746
GÁBOR-féle SZIGET nedvességelszigetelőt.
 Kérjen ajánlatot: — Minden város területére egy edárusítót keresek.
Gábor András
 építész Arad, Str. Nuola Saxvola No. 18

Bánátsban A.S. Telef. 16.
 megbízható
 vevőkört szerez az évtizedek óta hej. cég
Schattles Ügynökség,
 Lugos. 2905

Megyei képviselőket

keres magas jutalékkal biztosító intézet.

Csakis kaucióképes szatemberek

referenciákkal és személyi adatokkal ellátott ajánlatukat küldjék be az Express-Irodához Cluj, Calea Regele Ferdinand 23. 2859

Dörge

Uj osztrák osztályosajáték.

Jutalom és főnyeremény

750.000 Schilling = 18 millió lej.

A sorsjegyek eladásával és a nyeremények kifizetésével hivatalosan megbízott bankház.

Dörge Frigyes Wien

1/A Kärtnerstrasse 43.,

ajánl sorsjegyeket a hivatalos áron

1/1=720L., 1/2=360L., 1/4=180L.

A sorsjegyek fele okvetlen nyer!

Az összes nyeremények készpénzben minden levonás nélkül azonnal kifizettetnek.

Kérjük kivágni és még ma ajánlva elküldeni!

MEGRENDELŐ LEVÉL! Ezanél megrendelők:

egyet sorsjegyet a 750 Lej.

há sorsjegyet a 360 Lej.

negyed sorsjegyet a 180 Lej.

a hivatalos jártékárval együtt. A nyereményjegyeket kifizetés után rögtön megküldendő. A sorsjegyekért járó L. mellékelye.

Név és pontos cím: